



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3047. 29 November 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 46. szám

2018. november 29.

Macron új fejezetet nyitna Európa történetében

MTI jelentés.

Franciaországnak és Németországnak új fejezetet kell nyitnia Európa történetében, mert az Európai Unió a mai állapotában nem tud megbirkózni az előtte álló kihívásokkal – hangsúlyozta Emmanuel Macron francia államfő Berlinben a német szövetségi parlamentben (Bundestag) elmondott beszédében.

A világháborúk, a diktatúrák, a jelenkori háborúk és a terrorizmus áldozatainak emléknapja alkalmából tartott megemlékezésen elmondott ünnepi beszédében kiemelte: „még nem fogtuk fel teljesen a jelentőségét a kornak, amelyben élünk”.

„A fenyegető biztonsági helyzet, a klímaváltozás, a digitalizáció által megindult változás, a mesterséges intelligencia forradalma, a mezőgazdaság átalakulása, a migráció kihívása” mind-mind olyan ügy, amelyek megoldására nincs felkészülve az EU, mert nem ilyen megpróbáltatásokra tervezték.

Ezért „össze kell szednünk a bátorságunkat egy új fejezet megnyitására, tartozunk ezzel Európának és mindazoknak, akik az utóbbi hetven évben a békés Európa felépítésén dolgoztak” – mondta a francia államfő.

Franciaország és Németország a

második világháború után a partnereikkel együtt „összefűzte Európát”, és megteremtette az egységes belső piacot, amely ösztönzi a kereskedelmet és a versenyt.

Azonban „legyünk őszinték, lássuk be, hogy határőrizeti politikánk, közös védelempolitikánk, viszonyulásunk a digitális világhoz és pénzügypolitikái függetlenségünk mind olyan terület, amellyel törvényeink mostohán bántanak, és amelyekhez az EU egy kezdő félénkségével közelít”.

Franciaországnak és Németországnak éppen ezeken a területeken kell „felelősséget vállalnia”, a két országnak együtt kell küzdenie egy „modern, hatékony és demokratikus európai szuverenitás” kialakításáért – mondta Emmanuel Macron.

Aláhúzta, hogy ez az európai szuverenitás csak Franciaország és Németország kezdeményezésére jöhet létre. Ebben a munkában „nem lehetnek tiltott gondolatok, meg kell haladni a tabukat és a szokásainkat”.

Az európai szuverenitás gondolata „félelmet kelt”, ami természetes, hiszen azt jelenti, hogy mindenkinek le kell mondania nemzeti szuverenitása egy részéről. Mindenkinek át kell helyeznie a közösség szintjére saját döntési hatásköre egy részét a külpolitika, a védelempolitika, a mig-

rációs- és a nemzetközi fejlesztési politika területén, és meg kell osztania a többiekkel államháztartása „növekvő részét, akár az adóbevételek egy részét is” annak érdekében, hogy megvalósuljon a közös védelem, az euró pedig önálló költségvetéssel rendelkező nemzetközi valuta legyen, és létrejöjjön a közös szabályok alapján tevékenykedő „európai menekültügyi hivatal” – fejtette ki a francia államfő.

„Európának, és benne a franciáknak meg kell adnia a feladata és a kötelessége, hogy ne engedje káoszba zuhanni a világot, és elindítsa egy békés úton” – mondta Emmanuel Macron.

Ehhez „Európának meg kell erősödnie, és több szuverenitást kell szereznie, mert nem tudja beteljesíteni feladatát és kötelességét, ha „a nagyhatalmak játékszere lesz”, ha nem vállal nagyobb felelősséget a biztonságáért és védelméért, és ha „a világpolitikában megelégszik az alávetetteknek járó szereppel” – tette hozzá a francia államfő.

★★★

Rövidebbre fogva, az Európai Uniót tovább kell fejleszteni, ki kell alakítani az európai szuverenitást. Ez csak Franciaország és Németország kezdeményezésére jöhet létre. Azért e két országban, mert ott lett legsikeresebb eltakarítani az ország lakossága nemzeti kötődését, ez az egyesülés vezényli az európai szuverenitás, megvalósítását, ahol nem lesz nemzeti szuverenitás, csak egységes döntési hatáskör, védelempolitika, lesz közös védelem, közös költségvetés, nemzetközi valuta, és létrejön a közös szabályok alapján tevékenykedő „európai menekültügyi hivatal”.

Ez menti meg a káoszba zuhanni készülő világot, és indítja el a világ-békét.

Milyen ismerős mondatok ezek száz év óta. Wilson, Roosevelt, Sztalin, Bush nyomdokain jutunk el az európai történelem új fejezetébe Merkel és Macron vezetésével. Ilyen hosszú az út 1918-tól a mai Európáig, amelyben lesz végre liberális internacionalizmus és olyan európai szuverenitás, ahol megszűnnek a nacionalista államok, feloldódnak a népi, nemzeti elemek, a szervezett bevándorlás megvalósítja az egységes emberiség békés világát, ahol nem lesz elkülönülés fehér és színes alapon. És mindenki egy véleményen lesz – ha kedves az élete.

★★★

Egy francia napilap tette helyre Macront

A cikk szerzője Édouard Tétreau, sikeres francia közgazdász és esszéíró, sokáig élt az Egyesült Államokban is. Azért is érdekes, hogy Tétreau keményen bírálja saját köztársasági elnökét, és támogatja Orbán Viktort, mert a tavaly tavaszi francia választási kampányban még Macron mellett foglalt állást. Azonban – mint egy korábbi interjúban elmondta – nagyjából négy hónap alatt csalódott az új elnökben.

Az Orbán Viktor nem az ördög című írásában szellemesen arra utal, hogy Macron azt próbálja érzékeltetni, hogy a magyar miniszterelnök egy diabolikus személy. Tétreau szerint Macron szinte olyan embernek akarja láttatni, mint amilyen a kilencvenes évek híres filmjében, a *Usual Suspects*-ben a Keyser Söze nevű szereplő volt. Akitől mindenki fél, mindent ő irányít a háttérben és végül mindenkinek túljár az eszén – Kevin Spacey játszotta egyébként, Oscar-díjat kapott érte.

Abszurdnak tartja Tétreau, hogy nacionalista lepráról beszél Macron (természetesen a francia elnök nem mert megnevezni egyetlen országot sem, de korábbi beszédeiből egyértelműen kiderült, hogy Magyarországra, Olaszországra, Ausztriára és Lengyelországra utal). A szerző kifogásolja, hogy nem a valódi „lepráról”, mint az iszlamizációról, a fogyasztói társadalom problémáiról, a technikai elembertelenedésről vagy éppen a lecsúszástól való rettegésről.

Édouard Tétreau leírja, hogy Orbán Viktor ötgyermekes, vallásos ember, egész életében a szabadságért küzdött, 24 évesen a börtönt is kockáztatta, amikor a szovjet birodalom ellen fordult, és minden alkalommal demokratikusan választották meg miniszterelnöknek. A közgazdász szerint a magyar gazdaság nyitottabb és jobban teljesít, mint a francia, és idézi a magas magyar gazdasági növekedést, az alacsony költségvetési hiányt s a minimális munkanélküliséget.

Világossá teszi, ami egyébként egyértelmű: az a baja Macronnak a magyar miniszterelnökkel, hogy nem támogatja a bevándorlást. Szerinte messze nem volt túlzott Orbán Viktor reakciója a migránsáradatra 2015-ben, ellenben nagy hibának tartja a francia közgazdász, hogy Angela Merkel meghívott egy millió migránst Németországba. Arról is ír Tétreau, hogy különösen érthető

Orbán Viktor óvatossága, hiszen hazáját az elmúlt évszázadokban a tatárok, a törökök, később a Habsburg-birodalom, végül a szovjet kommunisták árasztották el.

Édouard Tétreau szerint azért is értelmetlen Macron viselkedése, mert Magyarországon nem tűnnek el titokzatosan ellenzékiek vagy újságírók, nincsenek törvénytelen ítéletek, és ironikusan megjegyzi, senkit sem fejeznek le. Később ír arról is, hogy mennyire csalódott Macronban és Macron nem engedheti meg magának, hogy kettőssza a világot, „haladókra” és „nacionalistákra”. A macroni ideológia szerint jókra és rosszakra. Macron szerint – ezt írja Tétreau – jók a franciák és a Benelux-államok, rosszak a magyarok, az olaszok, a dánok, az osztrákok, a csehek, a britek, és nemsokára majd rosszak lesznek Macron szemében a németek is.

Írását azzal fejezi be, hogy Macron éppen az első világháború befejezésének századik évfordulóján nem viselkedhet így, és a valódi problémákkal kellene foglalkoznia, például az iszlám térhódításával vagy a nagyhatalmakkal kapcsolatos kérdésekkel – számolt be az *Origo* a francia napilap cikkéről.

★★★

Faggyas Sándor: Macron mélyponton

Álláspont. A globalizmus – mint az imperializmus új válfaja – megpróbál egyféle életmódot, pénznemet, hagyományt, lobogót, himnuszt, demográfiát rákényszeríteni a nemzetekre a maga szabályaival

Bár több mint hetven állam- és kormányfő érkezett a múlt hét végén Párizsba, hogy a francia elnökkel együtt teátrálisan megünnepelje az első világháborút lezáró compiégne-i fegyverszüneti egyezmény századik évfordulóját, a csinnadrattás színjátékot leleplezte a Macron és Trump között elmérgesedő vita.

Két nappal párizsi látogatását követően az amerikai elnök több Twitter-bejegyzésben támadta a francia államfőt, megemlítve Macron alacsony népszerűségét, a tisztességtelen francia kereskedelmi gyakorlatot, és ismét bírálta a francia politikus javaslatát az önálló európai haderő felállításáról, hogy „megvédje Európát az Egyesült Államoktól, Kínától és Oroszországtól”. Trump emlékeztetett az első és a második világháborúra, és úgy fogalmazott: (Folytatás a 4. oldalon.)



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, leghatározottabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingatlan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au

EGY DEMOKRATA ÜZENET A MÚLTBÓL BRÓDY JÁNOSNAK

Letargikus dallal növelte az ellenzéki frusztrációt Bródy János, akinek friss nótájában a következőképpen hangzik a refrén: „Aki a hazáját nagyon szeretete, de kít a hazája nem szeretett”.

Hogy Bródy mit ért azon, vagy honnan veszi azt, hogy őt nem szereti a hazája, azt talán csak ő tudja, meg az elvbarátai.

Ha pontosan nem is értjük, mit jelent mindez Bródynál, egy híres — mellesleg demokrata — amerikai elnöknek volt egy jó tanácsa azon fanyalgóknak, akiknek a haza kapcsán elsősorban az jut eszébe, hogy mit nem kaptak ők a hazájuktól.

Így hangzik: „Ne azt kérdezd, hogy mit tud érteni tenni a hazád, hanem azt, hogy te mit tudsz tenni a hazáért.” (John Fitzgerald Kennedy)

(Magyar Idők)

AZ ELLENZÉKI MÉDIA ESETE A VALÓ VILÁGGAL

Az RTL II sokunk nagy öröme elindította a Való Világ kilencedik szériáját. A műsor igazi trash valóságshow, ahol finoman szólva nem éppen irodalmi stílusban üvöltöznek (a többi cselekményre nem szeretnék kitérni) egymással az oda bekerült, gondosan összeválogatott delikvensek.

Az idej, immár kilencedik alkalommal elindított sorozat nagyon haladó, módfelett PC, mondhatni européer, hiszen szerepel benne mindenki, aki számít a modern, trendi világban: meghatározhatatlan nemi identitású pánszexuális, sztriptíz táncosnő, melegpornó-színész, erotikus masször, férfikommunikátor, na és persze korunk hőse a youtuber is.

Ez a virtuális környezetszennyezés, mint egy múzsa úgy csókolt homlokra a facebook oldalán Delacroix festményét meghamisító Azonnali.hu egyik újságíróját, aki sietett párhuzamot vonni a Való Világ meglehetősen együgyű, primitív, ordenáré szereplői és kormányközeli közéleti személyek, valamint ez a mocsok és a parlamenti közvetítés között.

Ez már mindennek a legalja, a ballib média ezúttal meglehetősen mélyre nyúlt a bűzölgő pócegdörben.

Jobban tennék az azonnalis srácok, ha az igazi, való(di) világot is ilyen nagy figyelemmel követnék, mert akkor tisztában lennének azzal, hogy amiket írnak az nettó hazugság.

Ha pedig még ezek után is úgy gondolják, hogy az az igazság, amit írnak akkor bizony nekik szükségük van egy nyugiszobára, saját épségük érdekében gumi falakkal.

(Magyar Idők)

NIEDERMÜLLER KÉPESSÉGEI HATÁRÁN

Egy egyszerű ok-okozat összefüggésbe török bele a balliberek biciskája.

Niedermüller Péter, a DK EP-s oroslánja mondta volt: „A miniszterelnök képtelen felfogni, hogy az eljárás nem Magyarország elleni támadás, hanem intés, hogy a magyarok érdekében térjen vissza a liberális demokrácia útjára.”

Bár a Niedermüller-féle kiszolgálónak nem egyszerű elmagyarázni, megpróbálom: A magyarok érdeke — amit a Niedermüllerek harmadszorra is képtelenek felfogni — a magyar de-



Új százéves korszak első éveit látjuk

„2030-ra Magyarország tartozzon az Európai Unió öt legjobb országa közé, ahol a legjobb élni, lakni, dolgozni” — mondta Orbán Viktor miniszterelnök, a Várkert Bazárban, a Magyar Diaszpóra Tanács VIII. plenáris ülésén. Szintén a 2030-ig tartó célkitűzések közé sorolta a kormányfő, hogy Magyarország tartozzon az EU öt legversenyképesebb országa közé. Emellett ugyancsak a 2030-ig elérendő célok között említette a népesedési hanyatlás megállítását — majd azután a népesedés növekedési pályára állását; a Kárpát-medence újraépítését, azaz a gyorsforgalmi, gyorsvasúti összeköttetések megteremtését; Közép-Európa egységes politikai és gazdasági térségként való felépítését és az ország energiatartósságának megvalósítását. Utóbbiról azt mondta: több lépésben meg kell szüntetni az orosz energiától való egyoldalú függést, el kell érni, hogy Magyarországnak legyen belső kapacitása és többcsatornás hozzáférése országhatáron kívüli energia-erőforrásokhoz is. Ebből a szempontból a paksi atomerőmű-beruházást a magyar szuverenitás lényegéhez tartozó beruházásnak nevezte.

Orbán Viktor ismertetett 2022-ig megvalósítandó terveket is, köztük a hazaszeretet kultúrájának megerősítését és az öngyűlölet kultúrájának visszaszorítását — mert „a nemzeti mivoltunk a büszkeségünk forrása” —, aminek kulcseleme szerinte a nemzeti alaptanterv megalkotása. Célként jelölte meg továbbá, hogy Magyarország gazdasági versenyképességét érzékelhetően javítsák fel 2022-ig. Kitért arra is, nincs illúzió a fejükben, nem fog a fizikai munka eltűnni a magyar gazdaságból, de fontos, hogy amikor nemzetközi értékláncok előállításába kapcsolódik be Magyarország, akkor az minél magasabb szinten történjen. Ebből következik, hogy amikor befektetéseket támogat, akkor az a szempont, hogy a technológiai szint megőrzése vagy emelése szerepel-e a terv mögött — mondta.

Fontosnak nevezte új demográfiai eszközök elindítását is. Kiemelte, hogy szeretnék, ha ezen szempontokat mindenhol, ahol lehet, érvényesíteni tudnák, az állami juttatások elérésének szempontjává tudnák tenni. Utalt a most zajló nemzeti konzultációra, amely azt a célt szolgálja, hogy a vitákat előzetesen rendezzék, jöjjenek létre egyetértési pontok és a demográfia ügyében legyen közmegegyezés. Szólt még az önálló magyar hadsereg felépítéséről, mint mondta, Magyarország egy erős ország, de ebben hátrányban van a régiós

versenytársakhoz képest. Nincs erős ország erős, saját maga megvédésére képes hadsereg nélkül, ennek megteremtése elkezdődött — jelentette ki.

Nemzetközi kitekintésében Orbán Viktor elmondta, arra számít, hogy a jövő májusi európai parlamenti (EP) választás után az európai intézmények erőteljesebben kötődnek majd a kontinens hagyományos értékeihez és gyökereihez. Ez kedvezőbb közeg lesz Magyarországnak — mondta a kormányfő.

A változás várható irányát úgy fogalmazta meg: egy nemzetibb, jobboldalibb, keresztényibb, polgári kultúrájú európai politikai élet alakulhat ki 2019 májusa után. Orbán Viktor reményét fejezte ki azzal kapcsolatban is, hogy a magára most politikai szereplőként tekintő — és Magyarországgal ezért vitatkozó — Európai Bizottság visszatér semleges, a szerződés örök szerepéhez. Szólt a szomszédos országokkal való együttműködésről is, rámutatva: az elmúlt években a szlovákokkal, a horvátokkal, a szlovénekekkel és a szerbekkel is sikerült olyan viszonyt kialakítani, amelynek az alapja a bizalom.

Kijelentette: a mostani ukrán politikai vezetéssel semmilyen megállapodásra nem látnak esélyt. Utalt arra, hogy hamarosan elnökválasztás lesz, és ha addig a helyzet nem rosszabbodik, az már nagy eredmény. Ezután kiderül, hogy a mostani magyarellenes kurzus folytatódik-e vagy egy Magyarországgal együttműködni akaró elnöki adminisztráció jön létre — mondta.



A Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félévszázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarországot alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv őrzi.

A kiadvány megjelenését támogatják



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.

2018

Magyar Élet Naptár

December

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
31 Jó mulatást! Szilveszter	A Szent Korona sokkal több, mint egy díszes ötvösmunka. Jogforrás, jelkép, ereklye, nemcsak tárgy, de eszme is, hordozza erősségeinket és gyengeségeinket, tanúja küzdelmeinknek, abroncsa közös sorsunknak, büszkévé tesz, figyelmeztet hivatásunkra, emlékeztet nemzeti együvé tartozásunkra.			Áder János	1 Elza	2 Melinda Aranka
3 Ferenc Olivia	4 Borbála	5 Vilma Csanád	6 Mikulásnap Miklós	7 Ambrus	8 Mária Emőke	9 Natália György
10 Judit	11 Árpád	12 Gabriella	13 Luka	14 Szilárd	15 Valér	16 Etelka
17 Lázár	18 Augusztó	19 Viola	20 Teofil	21 Tamás	22 Zénó Anikó	23 Viktória
24 Szenteste Ádám, Éva	25 Karácsony	26 Boxing Day István	27 János	28 Kamilla	29 Dávid	30 Zoárd

HÍREK

Jelezte: minden potenciális győztesrel kapcsolatban állnak, és már most megpróbálják lefolytatni az ahhoz szükséges tárgyalásokat, hogy egy kedvező politikai változás után ez a Magyarországnak és Ukrajnának is rossz állapot megváltozzon, s Ukrajna vissza tudjon térni arra az ösvényre, amelyet magyar barátságának vagy stratégiai szövetségnek lehet nevezni. Szerinte ez az egyetlen út Ukrajnának, ha be akar kerülni a NATO-ba vagy az EU-ba.

„Nekünk jogaink, lehetőségeink vannak, elvárjuk Ukrajnától, hogy velünk szövetséges, baráti viszonyt folytasson, ne sanyargassa, ne szorongassa és ne üldözze azokat a magyarokat, akik ma Ukrajna állampolgárai. Adja meg, ami nekik jár, és használja ki a lehetőséget, hogy Magyarország készen áll Kárpát-alja és az azon túli térségek fejlesztésében részt venni, és hozzájárulni Ukrajna stabilizálódásához és felemelkedéséhez” — fejtette ki.

Egy másik országocsoporttal, Törökországgal, Egyiptommal és Izraellel kapcsolatban a miniszterelnök arra hívta fel a figyelmet, hogy a migráció miatt ezek stabilitása elsődrendű magyar érdek. Ha ugyanis ezek instabillá válnának, akkor a Magyarországon keresztül Európa felé irányuló migrációs hullámok nagyságrendekkel növekednének — emelte ki. Izraelettől külön is beszélt, örömet fejezve ki, hogy kifejezetten jó időszakban vannak a magyar-izraeli kapcsolatok.

Beszéde végén a diaszpóra magarságának azt mondta: a nekik meghirdetett programok pénzügyi alapjai a következő években is rendelkezésre állnak.

Hatalmas sikert aratott Kurtág György operája Milánóban

Nyolc percig tapsolta Kurtág György első operájának ősbemutatóját a Scala milánói operaház közönsége csütörtök este — számolt be a Corriere della Sera olasz napilap a többnyire szakmai közönség előtt tartott előadásról.

A legnagyobb olasz napilap azt írta, a Scalából a taps egészen Budapestig hallatszott, ahonnan a 92 éves Kurtág György követte az előadást, mert a premieren nem tudott részt venni. A Corriere értesülése szerint feleségével együtt rádióon keresztül hallgatta a premiért.

A Kossuth-díjas magyar zeneszerző **Samuel Beckett** 1957-ben Párizsban bemutattott A játszma vége című abszurd drámáját zenésítette meg.



Magyarország képviseletében Orbán Viktor miniszterelnök is részt vett Kurtág György első operájának bemutatóján

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

Az újság kiemelte, hogy a Kurtág-ősbemutató közönségében ültek a szakma képviselői: kortárs zeneszerzők, zenészek, zenekritikusok a világ minden részéből. A nézőtérről hallgatta Kurtág első operáját többek között a Scala színpadán is jól ismert Maurizio Pollini olasz zongoraművész, Pierre-Laurent Aimard francia zongoraművész, Schiff András zeneszerző, karmester, valamint jelen volt a darab írójának unokaöccse, Edward Beckett is. A világpremieren jelen volt a zeneszerző fia, ifjabb Kurtág György.

Fabio Vacchi olasz zeneszerző úgy nyilatkozott, Kurtág a 20. századi zene egyik viszonyítási pontja, annak példája, miként élesíti újra a hagyományt a kortárs interpretáció. Hozzátette: bár Kurtág eddig soha nem írt operát zenéjét áthatja a drámaiság ezért elkerülhetetlen volt, hogy elérkezzen az operafírás-hoz

Alexander Pereira, a Scala intendánsa szerint kilencvenévesen Kurtág György „új és mélyebb érzellemmel” is megtöltötte A játszma végét, amelyet zenébe ültetett át.

A Corriere della Sera zenekritikusa mérföldkönek nevezte a Kurtág-operát, megjegyezve, hogy az eddig rövidebb zeneműveket alkotó Kurtág nem csak kísérletezett, hanem „igazi operát” alkotott. A Kurtág-mű az érzelmi intenzitást a tőle megszokott és a végtelenségig mértéktartó zenei stílussal párosítja: az újság szerint ehhez igazodik a minimálisra redukált, de elegáns, fekete-fehér díszlet is, amely forgószínpaddal követi az opera öt jelenetét. A főszereplő Hamm szülei, Nell és Nagg úgy jelennek meg a színpadon, hogy felsőtestük egy-egy szemeteskukából emelkedik ki.

Az Il Messaggero római napilapnak Alexander Pereira azt mondta, a Kurtág-operát tartja az utóbbi ötven év legjelentősebb premierjének a Scalában. A milánói operaház a Holland Nemzeti Operával koprodukcióban hozta létre az előadást. A darabot a Scalában szintén most debütáló francia-libanoni Pierre Audi rendezte, a Scala zenekarát Markus Stenz német karmester, a holland rádió filharmonikus zenekarának vezető karmestere vezényelte, díszlet- és jelmeztervező az osztrák Christof Hetzer volt. A négy énekes szerepben Frode Olsen (Hamm), Leigh Melrose (Clov), Hilary Summers (Nell) és Leonardo Cortellazzi (Nagg) lépett színpadra.

A zeneszerző korábban elmondta, hogy 1957-ben, néhány hónappal a premier után látta Beckett darabját Párizsban és a színmű életre szóló hatással volt rá. A Beckett-darabotól kétórás, egyfelvonásos opera készült: Kurtág az eredeti mű kulcsepizódjait, a teljes darab több mint felét használta fel, prólógust és epilógust is írt hozzá. Olasz sajtóértesülések szerint Kurtág még további jelenettel egészítené ki az operát.

Markus Stenz elmondta, hogy a világpremier előtt Budapesten öszipróbát mutattak be Kurtág Györgynek.

A darab november 25-ig volt látható a milánói operaházban, november 22-én a Rai5 olasz közszolgálati televízió is közvetítette.

Minden hajléktalannak jut hely

Ma Magyarországon minden hajléktalannak jut hely, az ellátórendszer felkészült az idei télre — közölte az Emberi Erőforrások Minisztériumának (Emmi) szociális és társadalmi felzárkózásért felelős államtitkársága szombaton az MTI-vel.

A tárca felhívta a figyelmet arra, hogy a következő napokban lehűlés várható, ezért még fontosabb a hajléktalanok védelme, illetve az, hogy ne a hideg utcán legyenek.

Nemcsak fagypontra alatti hőmérséklet esetén lehet fenyegető a kihűlés veszélye, a leromlott állapotban lévők ennél enyhébb időben is kihűlhetnek a közterületen — tették hozzá a közleményben.

Kiemelték, hogy minden hajléktalannak jut elegendő hely, az intézményekben fűtött szobát, ágyat, meleg ételt, egészségügyi ellátást és tisztálkodási lehetőséget biztosítanak.

Férőhely hiánya miatt senkit nem utasítottak még el, ez a jövőben is így lesz, a kormány továbbra is biztosítani fogja a férőhelyeket a rászorulóknak — hangsúlyozta az Emmi, hozzátéve, hogy a hajléktalanellátás sok szervezet — a rendőrség, a mentőszolgálat, az önkormányzatok, a helyi polgárőrségek és a civil szervezetek — együttműködésén alapul.

Az kérték, hogy aki segíteni szeretne a rászoruló embereken, hívja az ellátók diszpécserszolgálatát, amelyek értesíteni tudják az adott helyzetben legjobban segíteni tudó szervezeteket.

Orbán Viktor ismertette 2022-ig megvalósítandó terveket is:

a hazaszeretet kultúrájának megerősítését és az öngyűlölet kultúrájának visszaszorítását; a magyar gazdaság versenyképességének érzékelhető javítását; új demográfiai eszközök elindítását; valamint önálló magyar hadsereg felépítését.

Dólt a pénz Brüsszelből a Soros-egyetemre

Összesen 14,5 millió eurónyi pénzhez jutott uniós pályázat útján a Soros-egyetem: ez az összeg többszöröse annak, amit a többi magyarországi felsőoktatási intézménynek sikerült elnyernie a Brüsszel által finanszírozott Horizon 2020 program keretében — derül ki a szerkesztőségünk birtokába jutott adatokból. 2017 augusztusáig a sorban második Semmelweis Egyetem 9,5 eurót kapott, a harmadik Szegedi Tudományegyetem 8,42 milliót, az ELTE 3,2 milliót, míg a Corvinus által megszerzett támogatás összege tizede sincs annak, amit a Soros által alapított Közép-Európai Egyetemnek folyósítottak.

A Soros-egyetem közel másfélszer annyi pénzt kapott Brüsszelből, mint a listán második Semmelweis Egyetem.

Rétvári Bence, az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára ennek kapcsán korábban úgy fogalmazott: „a Soros-egyetem valóban vezet bizonyos rangsorokban, például a Horizon2020 uniós támogatások elnyerési rangsorában, 14 millió euró összeggel. A Corvinus Egyetem 1,2 millió környékén sincsen. Ebből is látszik, ez egy üzleti modell: Magyarországon kiadnak egy amerikai diplomát.”

(Folytatás a 2. oldalról)

moক্রácia. Vagyis, a magyarok érdeke ellen való (értsd: Magyarország elleni támadás) az „intés”, azaz a liberális fenyegetés, zsarolás, akármekkora erők is mozdulnak meg nyugaton a törpe hazai ballib kiszolgálóik mögött.

A magyarok érdeke nem a liberálisnak hazudott import demokrácia, hanem a kereszténydemokrácia.

Szeretném azt feltételezni, hogy Niedermüller ezt az egyszerű, háromszor bizonyított ok-okozati (választási) összefüggést előbb-utóbb képes lesz átlatni, valahogy mégis egyre szkeptikusabb vagyok. Ez talán mégis meghaladja szellemi képességeit.

Sebaj! Mivel a hármas egy prímszám, továbbképzést kérhet a prímszámok lovagjától, Gyurcsány Ferenctől.

(Magyar Idők)

KÁRTYAMOSDATÁS

Nagy Árpád

Az Index vezető helyen hozza kártyamosdató szövegét, amelynek megírásához az ENSZ Menekültügyi Főbiztosságának (UNHCR, amelynek vezetője Filippo Grandi — a képen Soros Györggyel) magyarországi főmagyarvezetőjét, Simon Ernőt hívta segítségül.

A tartalom számos vicces elemet is tartalmaz, többek között olyat, hogy azért is jó a névtelen kártya, mert ha valaki nem szereti(!) a felkínált ingyenes élelmiszert, akkor annak segítségével kedvére válót vásárolhat. Mi tapasztaltuk 2015-ben a migránsok finnyosságát, amikor az országot elárastó, felajzott hordáknak nem tettett például az ásványvíz...

De tekintsünk el a válogatós menekültekkel való példálózástól, és szúrjunk ki egy igazi gyöngyszemet a kártyamosdató írományból.

Íme: „A kártya ugyan valóban nem tartalmazza az arra jogosult család fő nevét, de minden kártya tartozik valakihez, akinek a jogosultságát az ENSZ munkatársai havonta ellenőrzik.”

Az első pont ebben a mondatban, amely egészen óvatossá manipulatív, hogy családfőről tesz említést. Ez azt jelenti, hogy az UNHCR helyi főszónoka vagy nincs tisztában azzal, hogy a migránsok túlnyomó többsége egyedülálló katonáérett férfi (vagy katonacivilben, esetleg terrorista?), tehát család nélküli, vagy szándékosan ferdt, manipulál. Esetleg jelentheti azt is, hogy kizárólag családostok kaphatnak ilyen kártyát?! (Nem.)

Mi ez azonban ahhoz, amit a mondat második fele leplez le? Az ugyanis nem állít kevesebbet, minthogy egyrészt azonosítani tudják az iratok nélkül érkezőket, másrészt, hogy létezik valahol egy olyan brutális apparátus, amely a 17 ezer bankkártyára „jogosultat” — a jó részük által bediktált hamis adatot is? — képes hónapról hónapra ellenőrizni!

Én érzem magam sértve, hogy az Index olvasóit ilyen szinten agyamosottnak tekinti a főmagyarvezető. És persze a szerző...

(Magyar Idők)

**DOLLÁR
ÁRFOLYAM**
2018. nov. 22-én
1 AUD = 204.39 Ft

Macron új fejezetet nyitna Európa történetében

(Folytatás az 1. oldalról.)

„Hogyan került ki ezekből Franciaország? Párizsban már németül kezdtek tanulni, mire az Egyesült Államok megérkezett.” A francia elnöki hivatal hivatalosan nem kívánta kommentálni az amerikai elnök üzeneteit, mert azok, úgy mond, az amerikaiaknak készültek. De hogy Macron megsértődött, azt az is mutatja, hogy szerdán – a Charles de Gaulle repülőgép-hordozón egy francia tévécsatornának nyilatkozva – kifejtette: nem kíván vitába bocsátkozni Donald Trumpmal, már csak azért sem, mert az a tény, hogy Franciaország az Egyesült Államok szövetségese, még nem jelenti azt, hogy annak vazallus állama.

Macron persze nem csak Trump bírálata miatt van egyre kínosabb helyzetben. Másfél év alatt kevesebb mint a felére zuhant a népszerűsége Franciaországban – a választóknak már csak negyede-ötöde bíz benne! –, így 2018 őszére a De Gaulle által alapított V. Köztársaság legnépszerűtlenebb, még a szocialista Hollandénál (volt főnökénél) is elutasítottabb elnöke lett. Ma már a visegrádi országokban is kivétel nélkül többen vannak az őt elutasítók, mint a kedvelők.

Bár Macron nagyon készül a májusi EP-választásra, hogy a liberálisokkal és a szocialisták egy részével összeharmonizáljon egy „progresszív, patrióta” tábor a „nemzeti önzés, a nacionalista lepra” erőivel szemben, egy friss felmérés szerint az államfő pártjára a franciáknak már csupán 19 százaléka szavazna, és megelőzi őt a Marine Le Pen vezette Nemzeti Tömörülés.

Macron előszeretettel hivatkozik nagy elődjére, De Gaulle-ra, nemrég például kifejtette, hogy a franciák jobban tennék, ha a tábornok példáját követnék, és kevesebbet panaszkodnának. De alaposan meglepődne, ha megtudná, hogy a második világháború nemzeti hőse, a volt elnök azt is mondta: „Aki nem szereti jobban a saját édesanyját a többi anyánál és a saját hazáját mások hazájánál, az sem az édesanyját, sem a hazáját nem szereti.” Macron ezzel szemben nemrég Dániában kifejtette, hogy már nincsenek igazi dánok és igazi franciák, csak igazi európaiak.

A befektetési bankárból politikai befektetővé átnyergelt kalandor szerint a nemzetek idejétmúltak, csak akadályai az általa vizionált Európai Egyesült Államoknak.

Egy brit politikai elemző (Nigel Farage volt tanácsadója) a napokban rámutatott, hogy Macron téved, amikor azt állítja, hogy a nacionalizmus a patriotizmus elárulása, mert valójában a globalizmus áll szemben a hazaszeretettel. A globalizmus – mint az imperializmus új válfaja – megpróbál egyféle életmódot, pénznemet, hagyományt, lobogót, himnuszot, demográfiát rákényszeríteni a nemzetekre a maga szabályaival.

Hát ez az, amiből nem kérnek sem a közép-európaiak, sem az angolok, dánok, bajorok vagy olaszok, de már a Macront elutasító francia nép sem.

Ezért – elvbarátjához, a német kancellárhoz hasonlóan – ő is gyorsan közeledik a történelmi sülyesztő felé.

★

„Sárgamellényes” tüntetés Párizsban

MTI jelentés, 2018. november 18.

Mintegy 3500 francia civil 87 helyszínen folytatta vasárnapra virradó éjjel az üzemanyag adójának emelése ellen előző nap meghirdetett tüntetést, s délután csaknem 150 helyen folytatódtak az útblokkádok – közölte vasárnap **Christophe Castaner** belügyminiszter. A belügyminisztérium összesítése szerint szombaton 288 ezren tiltakoztak több mint 2 ezer helyszínen. Az útblokkádoknál történt balesetekben egy ember szombat délelőtt meghalt, 409-en megsérültek, köztük 14-en súlyosan. A rendőrség 273 embert állított elő, köztük 73-at az éjszakai incidenseken, s 157-en kerültek őrizetbe.

Az interneten felháborodott autósok által néhány hete indított, a gépkocsikban kötelezően tartandó láthatósági sárga mellényről elnevezett **sárga mellényesek mozgalma** nagyobb útkeresztvezetődések, benzinkutak, bevásárló központok, repülőterek, pályaudvarok, autópályák- és felhajtóinak elfoglalására, valamint a városok körüli körgyűrűkön forgalomlassító akciókra kérték az autósokat szombaton az üzemanyagok környezetvédelmi adójának jövőre tervezett emelése miatt.

A városokban rendezett békés tüntetéseken nem történtek rendbontások, az incidensek a blokkádokon vagy a forgalomlassító akciókon a tüntetők és a megmozdulást nem támogató autósok között robbantak ki. A helyszínekre több ezer rendőrt vezényeltek ki, köztük 28-an sérültek meg.

A pártoktól és szakszervezeti támogatásoktól mentes, spontán módon, a közösségi oldalakon szervezett megmozdulás az egész országra kiterjedt és a francia kormány gazdaságpolitikája, valamint **Emmanuel Macron** államfő elleni elégedetlenség kifejeződése lett.

Francois de Rugy elutasította azt a feltételezést, hogy az államfő, akinek a tetszési mutatója a 25 százalékos mélypontra süllyedt, elvesztette volna az irányítást. „Szerintem inkább a türelmetlenség kifejeződése történt. Nagyon erős a várakozás az eredményekre, amit nagyon nehéz 18 hónap (kormányzás) után kielégíteni. És nem a nehézségek előtti kapitulálással fogjuk a válaszokat megtalálni” – hangsúlyozta a miniszter.

Sébastien Lecornu, az önkormányzatokért felelős államtitkár a *Le Journal du Dimanche* című napilapnak adott interjúban úgy vélte, hogy a mintegy félmillió eurós rezsicsökkentő csomagban az energetikai átmenet támogatására szerdán bejelentett kompenzációs intézkedések „promócióját” folytatni kell. A lapban közzétett felmérés szerint viszont a franciák 62 százaléka úgy véli, hogy „a vásárlóerőt előnyben kell részesíteni, s lassabban kellene az energetikai átmenettel haladni”.

A leszakadó Francia országázadt fel

A *Le Monde* azt tanácsolja a kormánynak, hogy tűzoltásként próbálja lassabban és fokozatosan bevezetni a környezetvédelmi adót.

Nem **Emmanuel Macron** felelős azért, hogy Franciaország kettészá-

kadt a globalizáció nyerteseire és veszteségeire, de rosszul mérte fel ez utóbbiak mindennapi nehézségeit, amikor olajat öntött a tűzre az üzemanyag környezetvédelmi adójának megemelésével – írta hétfőn a *Le Monde* című napilap a hétvégén kezdődött lakossági tiltakozó mozgalomról.

A balközép lap kommentárja szerint a francia államfő az utakat blokkoló sárga mellényesek szavazataira soha nem számíthatott.

Szociológusok és politológusok az 1980-as évek közepe óta figyelmeztettek arra, hogy a választási eredményekben visszatükröződik a globalizációba beilleszkedett nagyvárosok és azon perifériális Franciaország közötti szakadék, amely a munkahe-lyek megtartásáért küzd, amely elérhetetlen tömegközlekedéssel, ahol a közszolgáltatások egyre kevésbé vannak jelen, és ahol a választók egyre inkább elzárkóznak a politikától és tartózkodnak a választásokon.

„Ezért a helyzetért a köztársasági elnök nem felelős, de azzal, hogy a gázolaj adójának a benzin adójához való igazításáról döntött akkor, amikor az olajárak elszálltak a világpiacra, rosszul mérte fel azokat a mindennapi nehézségeket, amelyekkel állampolgáraink egy része küzd, és így felelősség terheli azért, hogy meggyújtotta a lángot” – hangsúlyozta kommentárjában **Francoise Fressoz**.

A szerző úgy véli, hogy „sürgősen csillapítani kell ezt a dühöt” egyértelmű közbiztonsági okokból, hiszen a tüntetéseknél már egy halálos áldozata és több mint ötszáz sérültje van, de választási megfontolásokból is, miután fél év múlva az európai parlamenti választások következnek.

A legrosszabb forgatókönyv az lehet, hogy azok a választók, akik az elmúlt években tartózkodtak, ezúttal azért fognak az urnákhoz járulni, hogy megbüntessék a kormányt. Ez

mány és ezért nagyon kicsi a mozgáster: a lényegét tekintve nem engedhet, de meg kell ígérnie, hogy figyelmesebben meghallgatja azokat, akik szenvednek.

Az államfő az elmúlt hetekben folyamatosan elnézést kért a kormányzati hibáért, de ezzel láthatóan nem tudta meggyőzni a többséget – hangsúlyozta a lap, amely szerint a kormánynak muszáj a radikális jobboldali **Nemzeti Tömörülést** és a radikális **Lázadó Franciaországot** is támadnia, miután azok megpróbálják a tüntetőket maguk mellé állítani, és mert a legnagyobb veszély jelenleg az, hogy „a tiltakozók dühe a szélsőséges pártok üzemanyagává válik” – írta a *Le Monde*.

Hozzászólások

Az interneten megjelenő újságcikkekhez hozzászólókat is érdemes néha elolvasni, gyakran fején találják a szegyet.

NA írja:

Na persze, meg kell alapítani Germanisztánt, meg Frenchisztánt, ezek alapján pedig az Európai Migráns Uniót, vagy pedig, ha tényleg új fejezetet akarnak nyitni Európa történelmében, akkor tűnjenek el a politika színteréről, Junckerrel, Sargentinivel és a többi örült migránspártival együtt, beleértve a magyar migráns párti hülyegyerekeket is. Egyszerűen: a történelem szemétdombjára velük, majd azután jöhet az új fejezet az európai politikában. Egyébként nem lesz Európa, felhívul a migráció ideológiájában, viselkedésében, áradatában. A legelszomorítóbb az egészben az, hogy ezek mind a saját népük ellen tevékenykednek egyenként, és Európa ellen összességben. Vagy talán tévedek, és a franciák, németek, hollandok, dánok... érdeke az, hogy sötétedés után ne merjenek a lakosok kimenni az utcára??? Otthon, a saját hazájukban???



BM írja

Na még csak ez hiányzik, hogy ők ketten fejezeteket nyitogassanak, akkor Európának vége! Abban igaza van Mikronnak, hogy tartoznak Európának, de ezt a „tartozást” csak úgy tudnák visszafizetni (és már úgy sem, sajnos), ha eltűnnének a francba!

TI írja:

Szóval, azért ha visszatekintünk a történelem „múltjába”, ez a fajta, az emberiség ellen elkövetett bűnözők ritkán úszák meg bitófa nélkül, hát ezek közel vannak hozzá, mert Merkel nagyobb bünt követett el Európára és saját népe ellen, mint Hitler és Szálin együtt! Azt hiszem ennek a párosnak a számukra sötét idő még csak most következik, és Isten nem biztos, hogy irgalmas lesz irántuk!!! Persze a kis ölebet (Macron) Merkel

csak magával rántotta!!! Isten óvja Európát!!!

BH írja:

macron elvtárs és merkel elvtársnő (genossin)! Igazatok van, ÚJ FEJZETET kell nyitni Európa történelmében. Ennek első és legfontosabb feltétele, hogy HÚZZATOK el, mondjuk Szíriába!

KT írja:

Először is a két díszpintynek le kellene mondania, hogy a két ország írhasson új történelmet saját hazájában. Mind a két politikust utálják a saját polgáraik csak nincs szemük és fülük, hogy lássák és hallják választóik akarát. A francia bájgúnár többet törődik a sminkjével, mint az ország sorsának jobbra fordításával, rekord idő alatt érte el a népszerűsége a béka fenekét. A nagyasszony bűne pedig még nagyobb, hiszen saját országára szabadította azt az aljas hordát, amely rabol, gyilkol, erőszakol, de ez ennek a kreténnek nem éri el az ingerküszöbét. Nem tudom miért, de egyik népek sincs bátorsága, hogy elzavarja ezt a két bajkeverőt, vagy nem találnak rá jogi eszközöket? Biztosan lenne rá megoldás, csak a két nemzet tagjai szerintem kissé eltunyultak a jólétben az elmúlt évtizedekben.

KL írja:

Macron egocentrikus, rém szemtelen, hataloméhes és azt is mondta már nagyinterjúban, hogy vissza akarja állítani francia „gloire”-t. Sejtteni lehet, hogy ő akarja meghatározni az új uniós fejezet tartalm-jegyzékét, Németország pedig fizesse az azzal járó költségeket. Ez nem éppen rossz, mert hátha konfliktusok támadnak emiatt, s akkor a többinek is jut valahol valami beleszólás. Használó okból fog Merkel még inkább a bevándoroltatottak szétesztéséért fenekedni; de kezdi tudomásul venni, hogy a migrációval járó költségeket sokallja már a saját kormánya is. Mi több, a népe is. Lassan de biztosan csökkennek a szociális segélyek, elszegényedik a középosztálya.

KL írja:

Bűnös, bűnöző banda. De lássuk, mi lesz jövőre amikor Manfred Weber lesz az uniós fő főnöke, Juncker helyett. Eddig megértőbbnek bizonyult mint a többiek, de mint fő főnök egyáltalán nem biztos, hogy továbbra is olyan marad. Szerintem az 99%-ra biztos, hogy ő lesz a főnök, erre sok jel utal. Arról már nem egyszer nyilatkozott, hogy nagyon is uniós párti, meg akarja szüntetni, vagy átalakítani azt a bizonyos vétő jogot, hogy ne lehessen „blokkolni” a bölcs, többségi határozatokat. Egyéb szabályzati változtatások útján akarja az uniós hatalmát tovább növelni a nemzeti országokkal szemben. Mondta. Ezekben a törekvéseiben nagyon is fogja támogatni a banya. Lássuk mi lesz a migráns-paktummal, a menekült-paktummal? Apró, picic remény, hogy Weber CSU tag létére, nem egyezik mindenben a CDU-féle migránsokat illető felfogással. Macronnal meg általában nem nagyon kamelik egymást. Viszont, nagy jelentősége lesz annak, hogy ki követi a banyát a CDU élén. A három jelentkező közül az a Annegret Karrenbauer politikája áll a legközelebb a banyához, az ideologizált sajtó pedig ennek megfelelően fúrja a másik két jelentkezőt.

Az elmúlt hét



ahogy Pilhál György látta

MEGINT BANGÓNÉ

Testhez álló feladatot lát el a Magyar Szocialista Pártban Bangóné Borbély Ildikó. Neki jutott az a szerep, hogy időről időre nagyjelenetet rendezzen az Országgyűlés plenáris ülésében, mintegy érzékeltetve a párt hervadhatatlan proletár (vagy inkább proli) gyökereit. Tegyük hozzá, remekül csinálja a tízes asszonyka.

Mínap például a nemzeti konzultációt fitymáló, harsány felszólalásának végén, bőszen gesztikulálás kíséretében széttépett egy konzultációs ívet. (Bangóné engem egyre inkább jó Dániel Péterre, a bomlott ügyvédre emlékeztet; doktor úr annak idején úgy fejezte ki ellenvéleményét, hogy vörös festéssel öntött le egy Horthy-szobrot, más alkalommal kaszinótojással kente össze a nemzeti együttműködés nyilatkozatát...).

Hősnőnk egyébként nemrég meghök-

kentő kijelentést tett. Azt mondta: az igazi édesanyák eredendően baloldaliak, mert ők azok, akik „védik a gyengéket, óvják az elesetteket és együtt éreznek a szenvedőkkel”. Értsd: a jobboldali anyuka nem igazi anyuka. Hűha!

Bangóné lelkem mostani attrakciója közben egyvégtében az ordította: a kormánynak nem ilyen szennyes fecniket kellene küldözgetnie, inkább arról kellene gondoskodnia, hogy ne menjen el több százezer magyar ember külföldre dolgozni.

Nem lévén ápoló az ülésteremben, Rétvári Bence sietett az ellilulni látszó delnő segítségére. Az államtitkár elmagyarázta szegénynek, jó, ha tudja, a konzultációs ív széttépésével valójában azokat a választókat sértette meg, akik véleményt kívánnak nyilvánítani.

A legutóbbi nemzeti konzultáción több mint kétmillióan vettek részt, az akciózó Bangóné valójában őket cukkolja. Azt már én teszem hozzá, vélhetően maga Ildikó asszony is részt vett már ilyesmiben – ha máskor nem, hát 2004-ben, amikor övével együtt a határon túli magyarok ellen tette le a voksát.

PATTANTYÚSOK ÉS TÜZÉREK

Csak szölok: hatalmas botrány lesz abból, ha — ahogyan beszélük — Hegedűs Bálint forgatókönyve alapján készül majd a nagy garral beharangozott Hunyadi-film. Az az alkotás, amelyre, mint falat kenyérre, régóta vár a tartását kereső nemzet.

Stefka István, a PestiSrácok.hu lapigazgatója a minap elolvasta a készülő nagyfilm 94 oldalas forgatókönyvét (immár a harmadikat), és egészen elképedt. Mint mondta, a film nem a törökverő Hunyadi Jánosról, nem a világraszóló nándorfehérvári győzelemről szól, se Kapisztrán János, se Dugovics Titusz nevével nem találkozott, nincs benne szó sem kereszténységről, sem pápáról, déli harangszórol. Hazaszeretetről meg aztán végképp...

BÉKE

A strasbourgi bíróság szerint rendben van az, hogy egy osztrák nő elítéltek azért, mert pedofilnak nevezte Mohamed profétát. Az Emberi Jogok Európai Bírósága szerint ugyanis a hölgynek nem sérült szólásszabadsághoz való joga, az osztrák bíróságok pedig „körültekintően vetették össze a nő véleménynyilvánításhoz való jogát másoknak azzal a jogaival, hogy megvédjék a vallási érzséiket”.

A történet majd egy évtizede, 2009-ben kezdődött, amikor a negyvenes éveit taposó, E. S.-ként említett nő két nyilvános szemináriumon azt állította, hogy az 1400 évvel ezelőtt élt Mohamed próféta házasságkötése egy fiatal lánnyal végtére is olyan, mint a pedofília. Aki esetleg nem tudná: az ötven felé járó Mohamed kedvenc, utolsó feleségét, Ajsát a lány hatéves korában jegyezte el. Mohamednek egyébként még tíz felesége volt, a nászt pedig a kislány kilencéves korában hálták el.

Egy bécsi bíróság a nő 2011-ben vallási tanok becsmérléséért 480 euró megfizetésére, valamint az ügyvédi költségek kifizetésére kötelezte. Az ítéletet később egy osztrák fellebbviteli bíróság is fenntartotta, az Emberi Jogok Európai Bírósága pedig múlt csütörtökön úgy ítélte meg, hogy az osztrák bíróság döntése „a vallási béke megőrzésének legitim célját szolgálta”.

Vegyünk egy mély levegőt, és gondoljuk ezt át egy kicsit! E. S. a saját, európai országában, ahol a hatályos törvények szerint még a 14 vagy 16 éven aluliakkal is bűncselekmény együtt hálni, a gyermekekkel való szexuális kapcsolat pedig tűzzel-vassal üldözendő aberráció, elmondta a véleményét arról, hogy a néhai vallásvezető házassága egy kilencéves kislánnyal bizony mai szemmel a pedofília kategóriájába esik. Ezért pedig elítélik, ügyet koholnak véleményéből, az Emberi Jogok Európai Bírósága pedig még asszisztál is ehhez. Nehogy megsérüljön az a törekény béke, ugyebár.

Nehéz lenne meghatározni, hogy akkor mégis mit jelent a szólásszabadság korlátozása, ha nem azt, amikor bizonyos személyekről vagy vallásokról nem lehet kritikus hangvételi dolgokat állítani, legyenek azok igazak, vagy sem. Európa fél: egyre kevésbé tudja eldönteni, hogy milyen értékrendhez kéne hűnek maradnia, és a nagy megfelelési kényszertől leizzadva szép lassan belefullad önnön politikai korrektségébe.

Je suis E. S.

Terján Nóra (Magyar Idők)

Nem rólunk, magyarokról szól az egész — mintha mi ott sem lettünk volna... Tele van viszont a történet janicsárokkal, degenerált romantikázással, gyermek kitalációkkal. („Lovári” pattantyúsokkal és „héber” tüzerekkel találkozunk a magasröptű forgatókönyvben, amint épp a még fel sem fedezett Amerika bagulyását eszik...) Hunyadi neve először a 60. oldalon bukkan fel, Nándorfehérvárt a 70.-en említi a nyolcvanmillióst tervezet megálmodója. (A korábbi verziók egyikében Hunyadi János románként szerepelt.)

Nos, ebből a Hegedűs-forgatókönyvből készülne — hétmilliárd forintnyi állami pénz mellett! — a nagyszabásúnak megálmodott film. A rendező Szász János személyéről most csak annyit, jó múltkor azt nyilatkozta az Origónak, hogy „nem tud büszke lenni Magyarországra”. Hogy mit remél a Magyar Nemzeti Filmalap ettől a két embertől, azt én nem tudom. Ahogyan azt sem, korábban miért söpörték le az asztalról a Bán Mór sikerkönyveire épülő Hunyadi-filmsorozat tervét...

Úgy fest, hogy a hazát — és Európát — védő, törökverő Hunyadi Jánost most nekünk kell megvédenünk a hitványoktól. Ott leszünk a vártán!

A RÉGI KÁRTYA

Azért Csaba Lászlóbból többet nézett ki az ember. Az ismert közgazdász, Orbán Viktor miniszterelnök egykori tanácsadója, aki korábban bölcs és visszafogott nyilatkozataival emelkedett ki a nem kevés nagymellényű, pökhendi kolléga közül, most egy bárgyúan gyermeket anekdotával állt elő. A Népszava kérdésére — A CEU nyilvánvalóan Orbán Viktor személyes ügye. Mi lehet a motivációja a miniszterelnöknek? — Csaba László kiképp válaszolt: — Gulyás Gergely állítólag feltette a kérdést [...]: ha szemernyit sem ártott a Fidesznek, amikor a vizes vb idején eltűntek a sorosozó plakátok az utcákról, akkor miért kell újrakezdeni a kampányt ellene? „Minek nekünk az öreg zsidó akkor?” [...] Mire Orbán válasza állítólag az volt: „Mi is gondolkodtunk ezen, elvtárs, de augusztus van, és semmi nem jutott eszünkbe helyette, marad a Soros.”

Gulyás Gergely „állítólag” feltett egy (zsidózós) kérdést, amire Orbán Viktor „állítólag” válaszolt (egy zsidósat).

SOROS ÚJABB BIZALMI EMBERE LÉPETT PORONDRA

Alexander Stubb harcba száll azért, hogy az Európai Néppárt (EPP) csúcsjelöltje lehessen a 2019-es európai parlamenti választásokon. A volt finn miniszterelnök a jelek szerint kampánytevékenysége legfőbb elemének a magyar miniszterelnökkel való harcot tette meg. Legalábbis ez derül ki abból a dörgedelmes interjúból, melyet a Financial Times című brit üzleti lapnak adott.

„Nem akarok illiberális demokráciát. Tűrhető az olyan viselkedéssel szemben, amelyeket ebben a rendkívüli időszakban láthatunk Európa több országában, beleértve Magyarországot is, rendkívül alacsony” — fogalmazott Stubb a lapnak adott nyilatkozatában.

Egy dologban mindenképpen egyet lehet érteni Stubb úrral: Európa rendkívüli időszakát éli.

Az már más kérdés, hogy arról láthatóan lövése sincs, hogy mit is jelent az illiberális demokrácia, mint kifejezés. Ezt nyilván meg lehet magyarázni azzal, hogy őnjelölt brüsszeli valószínűleg még sosem hallgatta végig teljes egészében a magyar kormányfő egyetlen beszédét sem, vagy nem olvasta el annak szó szerinti fordítását, így aztán egy azokból kiragadott egyetlen kifejezést ismételtet újra és újra, természetesen egy számára megfelelő szöveggörnyezetbe helyezve.

Az azonban már nehezebben érthető, hogy hogyan is akarja elérni „Orbán Viktor kizárását” a néppártból.

Az EPP-nek ugyanis nem személyek, hanem pártok a tagjai, ezt pedig egy ilyen magas rangú politikusnak illene tudnia.

Juhász Attila
(Magyar Idők)

Állítólag így történt. De az is lehet, hogy nem. Hát aztán...! Egy CEU-professzor a jelek szerint megengedhet magának egy ilyen antiszemita „állítólagos” miniszterrel, miniszterelnökről. Miért is ne? Szabad országban élünk. (Néhány sz...rkeverővel hígítva.) Tavaly tavasszal egyébként az SZDSZ-alapító Konrad Gyuri bácsi is bepróbálkozott már az antiszemitázós szöveggel. Ilyeneket vágott a magyar kormányfő fejébe: „Az ön propagandagépezete goebbelsi lendülettel a zsidó Sorosban mutatja fel a nemzetnek és a világnak minden bajok okozóját. [...] Csak a vak nem látja és a süket nem hallja”, hogy ami most a CEU és Soros György körül zajlik, abba bizony a zsidózás is vastagon belefoglaltatik.”

Mindeközben az izraeli Tablet című zsidó magazinban meg ezt olvashatjuk: „Soros több milliárd dollárral támogat olyan szervezeteket, amelyek egyenesen tagadják a zsidó állam jogát a létezésre.” Ők is antiszemiták, professzor úr, Gyuri bá?

ŐSZ

Novemberi délutánon avargeregelyezés közben az emberből előjön a mélyfilozófus. Nézi a lecsupaszodott fákat, a párába bújt, szürke tájat, belehallgat a baromfiólból kiszűrődő monoton kárálásba, a tehervonat távoli füttyébe. Mély és egész ilyenkor a világ, bugyraiából csak úgy sorjáznak elő az apró igazságok, bizonyítva a régi tételt: bárki bármit mond is, odafront őrökdi a Rend.

Jó így elmélázni a lusta őszben. Aféle magaslesen érzi magát ilyenkor az ember, több dimenzióban látja a világot, amely most valahogy nem annyira szégyenlős, mint fecsegő tavaszon, bujanyáriidőben. Visszalassul, élhetőbb életet kér minden porcikánk, én legalábbis ezt érzem ilyenkor. Más is így lehet vele, még ha nem is mondja ki. Foglyai vagyunk ennek a tekervényes, lármás, űzött világnak. Már az is boldog, akinek a kezébe szál gereblye jut az őszi kertben...

Régi vesszőparipám, ha nincs az a főnőcske ember, aki annak idején kitálta a pénzt, akkor mi most egy jóra való, békés világban lapogatnánk egymás hátát, turkálnánk szenvedéllyel a másik fürtjeiben. Talán még a Föld is másképpen forogna, ha nem kéne örökké a bankkártyánkkal matatni, a

bukszánkban kotorászni. Merthogy innen ered minden eszeveszett száguldás... Nagy kár, hogy a béke, ez a jámbor próbálkozás nem jut el mindenkihez. És erre az sem vigasz, hogy régen is így volt. Hallgassuk csak a költőt! „Egy kis független nyugalmat, / Melyben a dal megfoghat, / Kértem kérve: / S ő halasztá évről-évre.” — pedig ezt még másfél százada írta Arany János...

Persze az is lehet, nem a tempónk túl gyors, csupán elmulasztottunk megállni a legfontosabb stációknál — holott épp ez mindennek a lényege. Megnézni egy aranyló napnyugtát, meghallgatni egy verset, egy madáréneket... Vagy csak fölpillantani a tempolomtorony órájára: ez a mi időnk.

MALÓR

Most, hogy megadta magát a számítógépem, meg sem próbálkozom a házi babrálással, majd jön a szerelő... Hajdan, az írógépes világban az ilyesmi másképpen történt. Ha rendetlenkedett a masina, magam fogtam a javításhoz. (Hol sikerült a műtét, hol nem, mindenesetre garantáltan összekentem magam a fekete szalagfestéssel.) Eleink még talpraesettebbek voltak az írógép előtti világban; maguk töltötték fel a tintatartót, hegyezték a lúdtollat, ceruzát, kinek mije volt... Jó példa a szellemi-fizikai szakadék folyamatos mélyülésére az is, hogyan jutnak/jutottak el az újságcikkek a szerkesztőségekbe.

Ma végtelenül egyszerű minden. Az alkotó elmenti a kész írást, három-négy kattintással átküldi a redakcióba, oszt jó napot. Mennyivel másként volt ez a számítógép előtti világban, mikor a tudósító fél jegyzetfüzetből, reccsó vonalas telefonon diktálta be a messziről keltezett írást. A régmúlt még ennél is kacifántosabb volt. Petőfi csatateri verseit Bem apó futárja vitte a legközelebbi nyomdáig, Tinódiét talán a postagalamb...

Arról még nem olvastam felmérést, vajon az íráskor színvonalában megjelennek-e ezek a változások? És ha igen, milyen irányban? Gazdagabb-e a tartalom, mélyebb-e a mondanivaló most, amikor az elkényeztetett szerzőnek „csupán” a szellemét kell hozzátennie az alkotásához? Vagy épp ellenkezőleg: akkor igazán jó egy alkotás, ha érződik rajta a terep verejtékszága? Mondják, a szorult helyzet jótékonyan hat a leleményre. Hiszen ahol döcögni kezd a technika, ott talpra szökken a szellem. A készen kapott megoldásoktól állítólag ellustul az ember...

Hogy aztán ez így van-e, nem tudom. Mindenesetre ezt a cikket számítógépen kezdtem el, a galiba után az öreg írógépre váltottam, végül — a szalagszakadás után — egy kockás irkalapra róttam az utolsó sorokat. Aztán ez lett belőle, ni.

**Fogászati
rendelő**

497 New South Head Road
Double Bay 2028

Bejelentkezés telefonon:
02 93620058
Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477
Névtelen magyarai is bezzalunk!

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902. E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság Herczegné, Molnár Krisztina Mobil: +61 455 517 626 Email: molnarkriszta75@citromail.hu

Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email jozsefpiri@yahoo.com.au Mobil: 0419 203 154 — Magyar Ház, 1-5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au — Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706-708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztrálai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au — Magyar Kaszinó: Patay Ferenc Tel: 9567-2562 Email: yatapf@gmail.com — Magyar Művészek Baráti Köre Elnök: Gáspár András Mobil: 0414 765 457 Email: aaaabel@gmail.com

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

Magyar egyházközségek és lelkészek

Magyar Katolikus Egyházközség, Elnök: Hollai Anna Mobil: 0401 579 806 Email seanst1@optusnet.com.au Lelkész: Szondi Jenő Mobil: 0418 239 145 — Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT., Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Sólom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külfélpöiselet

Magyar Nagykövetség. Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600. Email: consulate.cbr@mfa.gov.au Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/ Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555 Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján. Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop, 343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031, T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop, 157 Bondi Rd. Bondi 2026 (Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent, Deakin, ACT 2600 E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.au Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon 09.30-12:00 óra között az alábbi telefonszámon: (02) 6282-2555

Orvos:

Orthopéd Sebész
Dr Szomor Zoltán, Tér, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebészi kezelése Tel: [02] 9598 6777 Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi pandkneeclinic.com.au

Dr Gönczi Judit Belgyógyász szakorvos (HUN) General Practitioner (FRACGP) Speciális szakterület: az elhízásbetegség kezelése
Hills General Practice
62B Windsor Road, Kellyville, 2155 Phone: 8865 7375 http://hillsgeneralpractice.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd. Fitzroy North, VIC 3068 E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au Honlap: melbourne.mfa.gov.au Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján! Időpont foglalás munkanapokon 9.30 és 12.00 óra között az alábbi telefonszámon: (03) 9486-3397



Sydney-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St. Sydney, NSW 2000 E-mail: consulate.syd@mfa.gov.au Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon 09.30-12:00 óra között az alábbi telefonszámon: (02) 8098-1740

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



Az utóbbi száz év jogküzdemeit felidéző centenáriumi nagygyűlést, a Székelyföldnek területi autonómiát követelő tüntetést tartottak Sepsiszentgyörgy főterén, amelyen a szónokok az 1918-as gyulafehérvári határozatban tett, máig beváltatlan autonómiaígéretet kérték számon Bukaresten.

Izsák Balázs, a demonstrációt összehívó Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke párbeszédet sürgetett Bukaresttel a székely autonómiaigényről. Úgy vélekedett: az lenne méltó az 1918-as gyulafehérvári határozatokhoz és a jövő évi román uniós elnökségéhez, ha a bukaresti kormány nem gyanakvással, hanem párbeszédkézséggel

viszonyulna a székelyek autonómia-törekvéseihez.

Egyed Ákos történészt idézve az SZNT elnöke az eltelt száz évből azt emelte ki, hogy a székelység a román közigazgatás alatt is megőrizte többségét szülőföldjén. Ez a székely csoda nem csak az otthonmaradáshoz, a holnap küzdemeihez ad erőt a közösségeknek: ez jogosítja fel arra, hogy területi

autonómiát követeljen szülőföldjén – szövegte le az SZNT elnöke.

Tökés László EP-képviselő, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke arról beszélt: a történelem már túlhaladott azon, hogy a „Nagy Háború” győztes hatalmai semmibe vették a magyarok önrendelkezési jogát, ma már Gyulafehérvárra és Trianonra az egyetlen és helyes válasz az autonómia

Beszédében rámutatott: az 1918-as gyulafehérvári határozatban a román-ság „teljes nemzeti szabadságot” ígért az együtt élő népek számára, vagyis területi és személyi elvű autonómiát, amit Románia sohasem teljesített, de az erdélyi magyarság nem törődhet bele a jogfosztásba.

„Területért jogokat követelünk. Hogyhamár a hazánktól megfosztottak minket, új hazánkban, közös országunkban legalább alapvető emberi és kollektív jogainkat biztosítsák cserében” – szövegte le az EMNT elnöke.

Szilágyi Zsolt, az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) elnöke a magyarság romániai jogfosztottságát – az oktatási jogok csorbítását, a kommunizmus idején államosított közösségi javak visszaszolgáltatásának elszabo-

Fegyverszünet

2018 a százévestendő emléknepök éve, --- gondoljunk csak a Fegyverszünetre, a Csehszlovák állam kikiáltására, az oláh kalendárium legnagyobb ünnepére a gyulafehérvári összejövetelre és a Monarchia összeomlására. Dominic Sandbrook történész, publicista és egyetemi tanár a Daily Mail-ben egy eléggé borúlátó cikket ír arról, hogy a törékeny hatalmi

egyensúly felbomlása Európában ismét egy véres összecsapássá fajulhat. A cikk magyar szempontból figyelemre méltó azért, mert magyar nemzetre ért tragédiára találhatunk egy rövid bejegyzést, igaz annélkül, hogy a Trianon szó is megjelenjen a lapban.

Az első világháború 1 millió brit és összesen 20 millió katona és civil halála után sokan úgy gondolták hogy ez volt a háború ami minden háborúnak is a végét jelentette. De a Fegyverszünet csak egy vessző és nem egy pont volt a brit hadsereg számára mert az elkövetkező két évben sok ezer brit katona szolgált Oroszországban, Afganisztánban, Törökországban, Kuwaitban, Irországon és Irakban. Az a viszály ami majdnem száz éve mérgezi a világpolitikát is visszavezethető „Nagybritannia propaganda sikerére hogy zsidó hazát ígért a muzlim Palesztinában.” írja Sandbrook történész.

A nyilván establishment és mainstream brit intellectuel amikor német-ellenes Európáról ír akkor példának hozza fel Orbán Vikort „aki legboldogabb akkor amikor erősen bírálja Brüsszelt és Berlint”.

Nos, a német kérdést nem tudták kezelni 1914-ben és a világháború kitörése onnan ered hogy Oroszország a balkáni befolyását egy terrorista állam Szerbia támogatásával próbálta növelni, és amikor Oroszország mozgósított és hadat üzent az Osztrák-Magyar Monarchiának 1914-ben akkor ezzel elérte hogy nem egy harmadik Balkáni Háborút, hanem minden nagyhatalom részvételi világháborút indított meg.

De amíg Sandbrook nagy skálájú elemzése érdekes, foglalkozzunk mit ír manapság a brit történész Magyarországról: „Nem véletlen, hogy az Európai Unió legaggresszívabb idegengyűlölő vezetője a demagóg Orbán Viktor került uralomra abban az országban amit 1918 után megaláztak szomszédai, és elvesztette a területének több mint két harmadát és lakosságának felét a háború utáni elrendezésben.”

A magyar miniszterelnököt ért igazságtalan jelzőktől eltekintve végre valahol Nyugaton felbukkan az a tény, hogy Magyarországot a „béke teremtők” minden más országnál keményebben büntették. Tisztelt Sandbrook úr Magyarországnak nem az volt és van ma is az a baja, hogy szomszédai megalázták 1918-ban, hanem a trianoni rablóbéke amiben a határok se nem történelmi, se nem etnikai, se nem földrajzi hanem úgy nevezett stratégiai határok (értsd rabló) voltak. Ezeket a határokat olyan bizottságok rajzolták meg amikben csak a győztes nagyhatalmak vettek (köztük Nagybritannia) részt. Így hát ne tessék a szomszédos országokra terelni a felelősséget (habár a cseh kiküldött Benes hazugságairól egy vaskos könyvet lehetne írni.)

Azt is észre vettük, hogy a béke apostola, Franciaország hogyan próbálja szétverni a Visegrádi Négyeket. Nem is olyan régen a francia elnök Pozsonyba látogatott ahol ölegetések és puszik és nagy francia (becsületrend legmagassabb fok a tót parlament házelnökének) és tót kitüntetések átvétele között senkinek sem jutott eszébe hogy ellátogasson a közeli budapesti parlamentbe ahol biztosan megadták volna a szót azért, hogy megkövesse Magyarországot a Trianoni büntetért. Az európai béke apostola azt is megmagyarázhatta volna, miért gyengítette Franciaország a békefenntartó Népszövetséget azzal, hogy nyíltan támogattott egy Kisantant nevű magyarelles katonai szövetséget Európában?

Kroyherr Frigyes

A múlttól a jelennek — s talán a jövőnek is

A Magyarok Világszövetsége „hármastükre” 1989-2000

A sok szép, de nehéz időket is megélt, hányatott sorsú szervezet múltjának egy jelentős, talán leggazdagabb évtizedét dolgozta fel **Bakos István** művelődéskutató, aki abban az időszakban főtítkára volt a szervezetnek.

„1998-ban, a Világszövetség megalakulásának 60. évfordulóján hatóköre a Föld 52 országára terjedt ki. Akkor mintegy félezer tagszervezete – azoknak közel egymillió tagja – valamint a Szövetség tízezer egyéni tagja révén széleskörű társadalmi támogatottsága, közéleti szerepe, befolyása volt határon innen és túl.” – írja bevezetőjében a szerző.

Az Magyarok Világszövetsége újjászervezése az 1989-es politikai változásokkal együtt zajlott, ezért is természetes volt, hogy **Bakos István** könyvének bemutatójára a *Rendszerváltás Történetét Kutató Intézetben* került sor.

„Amikor létrehozták, sokat vártak tőle, de sokat is teljesített” – mondta köszöntőjében **Dr. Bíró Zoltán** főigazgató az egykori Magyarok Világszövetségéről.

Igyekezett a személyeket és a szervezeteket olyan táborba összegyűjteni, amelynek központjában a nemzethez tartozás áll, függetlenül attól, hogy milyen kormány van hatalmon, vagy milyen folyamatok zajlanak a világban.

Hiányzik-e az MVSZ?

A függetlenség persze mindig relatív, és a demokráciát gyakorlók félre is csúszthatják a szervezetet, mint ahogy meg is történt. Ezzel mindig számolni kell, hiszen vannak, akik csak pozíció szerzésért vesznek részt benne, és akkor elkezdődnek a belső harcok. Ez másutt is megtörténik, ez következett be az MVSZ-ben is. **Bíró Zoltán** részvétét fejezte ki a jelenlévők közül azoknak, akik ezt átélték, mert küzdöttek és csalódtak.

De csalódás volt maga a rendszerváltozás is – tette hozzá.

Hiányzik-e az MVSZ, újra lehet-e indítani, a működő magyar szervezetek tudják-e pótolni?

Ezekre a kérdésekre kell válaszolni, mert kell egy játéktér, amelyben kormányok és civil szervezetek össze tudnak dolgozni. A főigazgató, aki lektorként vett részt a munkában, gratulált **Bakos István** szerző-szerkesztőnek a hiánypótló ha-

Cservenka Judit Felvidék Ma

talmas munkához, de születésnapjához is. Minden elismerést megérdemel, hogy megírta és megszerkesztette ezt a könyvet, amelyet éppen 75. születésnapján mutathat be az olvasóknak.

Világszövetség – a nyugati diaszpóra szemszögéből

Ludányi András egyetemi tanár, aki **Bíró Zoltán** mellett szintén lektora volt a könyvnek, a nyugati diaszpóra szemszögéből tekintett vissza az MVSZ-re, minthogy tíz éve költözött haza az USA-ból, ahol már tizenévesen bekapcsolódott az '56 után alakult magyar diák-szervezetekbe.

1938-ban **Perényi Zsigmond** és **Teleki Pál** azzal a céllal alapította meg a Magyarok Világszövetségét, hogy segítsen a kisebbségi sorba került magyarságnak. Még a háború után is folytatta tevékenységét, míg a Rákosi rendszer megszűntette. Pontosabban: a nevéet meghagyta, hogy a diktatúra saját céljaira használhassa fel.

A kétmillióra tehető magyar vagy magyar származású nyugati emigrációból ki tudták mazzolászni azt a mintegy tízezer személyt, akit meg lehetett nyerni, és akik által le lehetett járítani, vagy egymásnak ugrasztani az emigráció meghatározó személyiségeit. Ez a folyamat főként 1956 után erősödött fel. Válaszul: a diaszpórában az 56-osok összefogtak a korábbi, a 45-ös emigráció fiatal tagjaival és felvették a kapcsolatot a hazai magyarokkal, – nem a kormánnyal, hanem a nemzeti kultúrát képviselő személyekkel! – így jött létre az anyanyelvi mozgalom a Magyarok Világszövetsége keretein belül.

Ezt a folyamatot az idősebb emigráns nemzedékek tagjai gyanakvással, sőt támadásokkal kísérték, még ha olyan kiválóságokat hívott is meg a fiatalabbak javát tömörítő Magyar Baráti Közösség, mint például **Sütő András** vagy **Csoóri Sándor**. Ez a gyanakvás csak a rendszerváltozás után engedett fel, ezért is volt nagy jelentősége a világkongresszusoknak.

Akik az MVSZ mögött (élén) álltak

Hogy milyen komoly emberi

háttere volt az MVSZ-nek, azt **Bakos István** már könyve fedőlapján és hátsó borítóján látható képgalériájával is bizonyítja. **Sinkovits Imrétől** **Makovecz Imréig**, **Dobos Lászlótól** **Tempfli Józsefig** sorakoznak az ismert arcok, akik sajnos már nincsenek köztünk, de ott vannak a ma is még aktív idősök közül is a meghatározó személyiségek.

Nem lehetett könnyű a változás, hiszen a könyvben 143 oldalt tesz ki az MVSZ kislexikona, a szervezet tisztségviselőinek, alkalmazottainak valamint azoknak a névsora, akik munkájukkal, a programokban való részvételükkel szerepet vállaltak a szövetségben.

A vezető testületbe a tárgyalt évtizedben beválasztott felvidékiek: **dr. Bauer Győző**, **Dobos László**, **Duray Miklós**, **Dr. Erdélyi Géza**, **Kolár Péter** és **Dr. Szabó Rezső**, valamint választmányi tagként **Bauer Edit** és **Gál Sándor**.

Ebben az időszakban **Csoóri Sándor** volt az MVSZ elnöke, a hivatalvezető pedig **Bakos István** főtítkár volt. A három régióból a Kárpát-medencei élén **Dobos László**, az MVSZ alelnöke állt, munkatársai között tanácsosi rangban **Pogány Erzsébet** nevet olvashatjuk.

A könyv külön fejezetet szentel az egyes országokban működő szervezeteknek. Hogy ismét felvidéki példával éljünk: az *MVSZ Szlovákiai Országos Tanácsának* elnöke **Dr. Bauer Győző** volt, a felvidéki intézmények, szervezetek, lapok, egyesületek névsora az *Atelier* művészeti folyóirattal kezdődik és a *Zoboraljai Községek Regionális Társulásával* végződik. (az összeállítást **Pogány Erzsébet**, **Végh László** és a *Fórum Kisebbségkutató Intézet* anyagai alapján végezte **Bakos István**.) Hasonló alaposítással Ausztriától Új-Zélandig minden fontos információt megtalálhat az olvasó, de fontos kiindulópontot kaphatnak a kutatók is.

Nagy remények, lassú sorvadás...

Joggal jegyezte meg **Ludányi András** a könyvbemutatón, hogy egy élő, küzdő szervezetről szól a lakihegyi *Antológia kiadónál* megjelent csaknem 500 oldalas munka, olyan szervezetről, amelyre az amerikai magyarok nagy reményekkel néztek.

Az itthoniak inkább a realitás



talaján álltak, és sajnos az események őket igazolták, mert a szervezet legjobb időszakát – amiről **Bakos István** beszámol – lassú sorvadás követte, sokan elfordultak tőle, állami támogatást nem kapott, de ez már egy másik történet.

Tanulságos és kortörténetileg is nagyon érdekes a könyv IV. fejezete, amely az 1989–2000 közötti időszak világszövetségi dokumentumaiból válogat.

„Ne legyen harmadik Trianon!” címmel az alapszerződések kérdésében 1995-ben tartott egyeztető értekezlet állásfoglalását közli. Vagy említhetjük ugyanabból az évből **Duray Miklós** nagygyűlési beszédét: „A létünk cáfol, nem a helyzetünk!”, vagy **Dobos László** régióelnökkel a *Magyar Nemzetben* közölt interjút, amelyben az MVSZ alelnöke utal a szervezet egységét megosztó, és a lényeges munkát akadályozó személyeskedésekre.

Az utolsó dokumentumot 2001-ben írta **Csapó Endre**, akinek korunkról szóló látleteit az ausztráliai *Magyar Életben* napjainkban is olvashatjuk. Az idős, nagy tekintélyű újságíró azt kérdezi cikkében: *Lesz-e valaha Magyarok Világszövetsége?*

A kérdést szóban vagy gondolatban sokan feltették a jelenlévők közül, de egy prózaibb kérdés is felmerült: hol vannak a dokumentumok? Ugyanis

miután **Nagymihály Zoltán** a dokumentumok egyik szerkesztője, köszönetet mondott **Bakos Istvánnak**, azért, hogy titkári évtizedének anyagait, mint egyszemélyes archívum megőrizte, így volt miből válogatniuk társával, **Házi Balázzsal**; szóba került, hogy hová lett a többi, a megelőző évtizedek iratanyaga?

Bakos meghívására jelen volt **Dr. Germuska Pál**, a *Nemzeti Levéltár* fősztályvezetője, aki fontos bejelentést tett, miszerint törvényt született arról, hogy az MVSZ teljes iratanyaga – nemcsak a 90-es évek, hanem az előző időké is – bekerüljön a Nemzeti Levéltárba.

Sajnos a könyvben tárgyalt évtized anyagán kívül a többi sorsa ismeretlen, pedig nagy értékről van szó. Reméli, hogy ez a könyv most hozzájárul a figyelem felkeltéséhez, és kutatásukhoz kapnak új információkat.

Bakos István köszöntötte egykori munkatársait, akik közül jó néhányan ott ültek a széksorokban, végül elmondta mennyire örül, hogy éppen születésnapján veheti kézbe könyvét, amelyről azt reméli, hogy elindítja egy új magyar világszervezet létrehozását.

Teleki Pál bátorító szavaival ajánlja a szerző könyvét az olvasónak:

„Merjünk magyarok lenni!”
★★★



Az olvasó ember sok neves író munkájával találkozhat, tud különbséget tenni, tudja az adott művet más-más szempontból értékelni.

Dr. Szegő Györgynek legújabb könyvét olyan helyre tenném, amelyet eddig még nem olvastam. Nem mindennapi őszinte kitérő, önéletrajz, melyben a jelen eseményeit a múltból feltörő képekkel azonosítja. Van miből! Ő azok közé tartozik, aki 16-17 éves korát koncentrációs táborban töltötte, menekülése csodával határos. Mégis nem gyűlölettel, hanem tényyszerűen ír erről az időszakról.

Dr. Szegő már gyermekként elől veszi egy szorongásos állapot – mellyel először nagypapa halálakor találkozott –, és ez életén át elkíséri, rendszeresen megismétlődik nála, amikor a halállal szembesülnie kell.

Édesanyja, nagymamája meghalnak Auschwitzban. Röviddel azután, hogy Ő kiszabadul onnan, édesapját is – aki szintén orvos volt – elveszti.

Akkor találkozik élete nagy szerelmével, Évával, akit mi Dr. Szegő Évaként ismertünk meg, aki kedvességével, őszinte, egyenes jellemével kezelte pácienseit is – amit mindenki örömmel vett tőle –, ez szinte anyai törődéssel párosult.

Hogy ír Dr. Szegő az egymásra találkozásukról?

„Gyötört a vágy valaki után, fájdalmas volt az egyedüllét, viszont szinte gyermekfejjel megtaláltam feleségemet, aki hatvanhat éven át nyújtott erőt, értelmet és szépséget az életemben.”

Hatvanhat évet boldogan leélni egymás mellett kevés embernek jut osztályrészül. Dr. Szegőnek nézni a rákos betegen már búcsúzkodó „élete mindenét” rettenetes volt számára.

Így ír erről:

„Két hét lehetett hátra az életéből, mikor egy éjjel a sötét szobában az én vallomásom is elhangzott:”

– Köszönöm, hogy nekem adtad életedet, és bocsáss meg, ha valaha is megbántottalak.

Rövid csend után Éva így válaszolt: – Én sem tudnék mást mondani, csak talán annyit, hogy nagyon szép életünk volt, hiszen gyerekek voltunk, mikor megismertük egymást.”

„A megszokás rendjét egy utolsó, fájdalmas nyugalommal elmondott kérdés törte meg:

– Kérlek, személyes tulajdonaimat add oda lányainknak, és ruháim egy részét juttasd el pesti rokonaimnak.

Ezt befejezve rám nézett, és számomra egy szörnű mondat hangzott el:

– A többi a tied.

„Nincs semmi több, gondoltam magamban, hiszen tied marad minden, a tied, aki elmész tőlem, és itt hagysz

Gondolatok egy könyv margójára

magad után egy betölthetetlen űrt.”

Megtudjuk a könyvből, hogy Dr. Szegő milyen lelkiállapotba került mikor végképp búcsút kellett vennie imádott feleségétől.

„– Gyuri – szoltam magamhoz –. átélted a holokausztot, annál nagyobb borzalom nem volt, és nem is lehet az életben.

Ez sem segített. Múltbeli gondolataimmal szemben úgy éreztem, hogy a holokauszt alatt mindig tartoztam valakihez, a barakkban lévő többi fogolytársaimhoz vagy a mellettem fekvő haldoklóhoz. Itt a kényelmes ágyban nem tartozom senkihez. Ady Endre sugallata jutott eszembe: „elment, nem jön vissza már soha...”

Végül a legfontosabb mondat:

– „Isten őrizzen nemis akarom, hogy egyedül maradj, szívemből remélem, hogy magadhoz való társat találsz.” – hangzott ez el a még itt lévő Éva doktornő férjéhez idézett mondatában.

Dr. Szegő a temetésen szinte önkívületben volt a jelen lévőket szinte alig látta és akkor valami és valaki közbe lép.

„Azután valami megmagyarázhatatlan történt. Egy asszony, aki mindketőknek régi barátja volt – én úgy éreztem –, másképpen ölelt meg mint bárki más. Szorosabban öleltem

én is magamhoz, ránéztem zokogva, tekintete többet jelentett számomra, mint másoké. Amit éreztem, ellenállhatatlanul kibuggyant a számból?

Ne hagyj el – mondtam.

Szívemig hatolt a válasz:

– Nem foglak.”

„A valahová és valakihez való tartozás kényszere az ember egyik legszükségesebb vágya. Feltör még a temetőben is a gyász legmélyebb pontján. Ereje elpusztíthatatlan, következménye kiszámíthatatlan.”

Ez a reakciója Dr. Szegőnek egyáltalán nem meglepő. Aki visszamarad, temet, az a kétségbeesés minden fázisán átmegegy.

Ítéletet kimondani sem jogunk, sem pálcát törnünk senki felett nem lehet.

Kati, azóta méltó társa lett Dr. Szegőnek, akivel közösen ápolják az elvesztett élettárs emlékét és együtt élnek meg az élet mindennapjait, két szeretetre méltó emberként.

Amennyiben valaki elolvassa ezt a könyvet az a saját érzéseivel is szembe tud nézni minden lelkiismeretfurdalás nélkül. – Az élet él és élni akar – írta Ady Endre. Az öregkori párválasztások, szerelmek (ez sem szégyen, ahogy Dr. Szegő leírja), inkább egy hovatarozás, közös programok megélése és nem az egyedüllét marcangoló fájdalma,

Dr. Szegő György „A TÖBBI A TIED” című, 2017-ben Budapesten kiadott – és Bagin Livia írásában itt méltatott – könyve a *Hardie Grant Publishing* gondozásában angolul is megjelent

„And The Rest Is Yours” címen.

A könyv, akárcsak Dr. Szegő korábban angolra fordított könyve, a „Two Payers to One God” (KÉT IMA EGY ISTENHEZ)

megvásárolható vagy megrendelhető Ausztrália szerte valamennyi vezető könyvüzletben.

Az eredetileg magyarul megjelent könyvek

– A „KÉT IMA EGY ISTENHEZ” és

a „A TÖBBI A TIED” –

egyaránt megrendelhető 20 dollár plusz 6 dollár

postaköltség beküldésével

a Magyar Élet Melbourne-i szerkesztőségének címén (P.O. Box 210 Caulfield 3162).

mikor a saját családjukkal rendelkező utódainknak nincs idejük reánk (tisztelet a kivételnek).

Természetesen nem az a célom, hogy átmásoljam ide a könyv nagyrészét, igyekeztem kiemelni azokat a részeket, melyek körülbelül érzékeltetik Önöknek a könyv lényegét. Annyit mondhatok még, hogy mikor Dr. Szegő György megírta ezt a könyvét (ez a harmadik könyve), nyilván nem

számított arra, hogy remekművet ír, melynek tartalma annyira nem mindennapi, hogy az ember amikor elkezd olvasni egyszerűen nem tudja letenni.

Fiataloknak tanulságként, időseknek pedig azért ajánlom, mert, ha az öregség nemis olyan szép – de, ahogy ebben a könyvben rejlik a kulcsa –, azzá lehet tenni.

Bagin Livia

Kedves Mindenki!

Hálásan köszönöm mindenkinek aki velünk volt, vagy csupán gondolatban támogatta Társaságunkat november 17-én délután.



Nagyszerű érzéssel tölt el, hogy a megjelentek megegyeztek abban, hogy Lackfi János előadása valóban különleges élményt nyújtott. Igazán nagyszerű, emlékezetes délután volt.

A megjelenteken túlmenően szeretném kifejezni hálás köszönetem hazánk nagykövetségének, továbbá a helyi konzulátus munkatársainak és a helyi református gyülekezet, valamint közösségünk önkénteseinek önzetlen, segítőkész munkájukért a terem előkészítése/rendbe tételéért, az ízléses és bőséges terítékért, finomságokért. Közösségünk együttműködése nélkül nem valósulhatott volna meg ilyen igényesen a Magyar Nyelv Napja ünnepelésével egybekötött személyes találkozás Lackfi Jánossal.

Nagy reményekkel várjuk az otthoni államvezetés rendszeres támogatását, hogy a Melbourne-i magyar kisközösség a jövőben is kapjon lehetőséget hasonló író-művész találkozók szervezésére.

Barátsággal,
Kapantzian Artúr
Irodalom Barátok



Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth. Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkeszi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. december 2-án, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Dézsi Csaba**

12 órától ebéd

1 órától presbiteri gyűlés

(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló)

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. december 2-án., vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. december 2-án., vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. december 2-án., vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave. Marsden

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Istentisztelet után ebédelni lehet.

Aspley, Észak Brisbane minden hónap

második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

2018. november 18-án, vasárnap du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,

egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au



Szabó Kila Margit

Adventi várakozás

Fényesen tündöklik Názáretnek hajnala,

Ragyog felettünk hitünk diadala.

Az Úr Jézusunknak eljövételét várjuk.

Tiszta szívvel, szeretettel fogadjuk.

Mennyből a földre leszállott az Úr Angyala,

S megfogantatott Istennek Szent Fia.

A szeretet csillaga fényesen szikrázik.

Kis Jézuska jászolya már világít.

Advent a béke, epedés. ima, szeretet,

Mely a Kis Jézuska jászolyához vezet.

Ilyenkor adventi koszorút fonunk

Négy színes gyertyát teszünk rá, és meggyújtjuk.

Jelképe> a béke, hit, szeretet, és remény,

Karácsonyig a négy szüntelenül ég.

Szeretet csillaga fényes, ragyog már.

Advent ünnepe után, Karácsony szent Napja vár.

**Rendezze születésnapját, névnapját,
családi összejöveteleit
a vasárnapi ebédek keretében
a Bocskai Nagyteremben**

Bővebb felvilágosításért hívja:

Dézsi Csaba lelkipásztort 0414-992-653,

vagy Csutoros István főgondnokot 9439-7067, mob,: 0407 683-002

A Szent Korona és a koronázási jelvények története és szerepe a XX. században Konferencia a Magyar Országgyűlés felsőházi termében

Áder János köztársasági elnök beszéde

„Mintha az égből szállt volna alá” — Több mint ötszáz esztendeje már, hogy valaki ilyen áhitatos szavakkal írt a Szent Koronáról – eredetileg persze latinul.

Tisztelt Konferencia!

Pedig nem volt sem magyar, sem olyan ember, aki az érzelmeiket előbbre helyezné az értelemnél. Reneszánsz tudós volt, humanista történetíró. **Antonio Bonfini**. Itália szülője.

Egy kívülálló, akit Magyarországra vetett a sors. Egy kívülálló, aki Mátyás királytól kapott megbízást, hogy írja meg a magyarok krónikáját.

Bonfini ebben a műben részletesen beszélt arról, hogy Mátyás milyen küzdelmet folytatott a Szent Korona visszaszerzéséért.

A koronáért, amely nélkül – ahogy az uralkodó fogalmazott – „senki sem nevezhető királynak”, amely nélkül „törvényesen uralkodni nem lehet”.

Bár Bonfini személyesen nem lehetett jelen, a rendelkezésre álló adatok és visszaemlékezések alapján hitelesen számolt be arról a pillanatról, amikor 23 év száműzetés után újra magyar földre ért a Szent Korona. Sopronban három napra közszemlére tették, az emberek ujjongva ünnepelték. Visszatért – nem először, és nem is utoljára.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

„... mintha az égből szállt volna alá.”

A magyar hagyományban nagyon régi a meggyőződés, hogy a Szent Korona sokkal több, mint egy díszes ötvösmunka. Jogforrás, jelkép, ereklye.

A Szent Korona jelentőségének kettőségre utal a mai konferencia címében megbújó két szó is: a koronázási jelvények „története” és „szerepe”.

Történet és szerep. A szigorúan vett történet megannyi fényes pillanat és viszontagság drámai vegyülete.

Ám a Szent Korona szerepe nagyobb és teljesebb, mint pusztán a tárgy története a születéstől a Parlament kupolaterméig. A magyar koronának a megannyi válságban, trónviszályban, háborús katalizmában réges-régen el kellett volna pusztulnia. Nagy és erős



A Szent Korona legrégebbi hiteles ábrázolása 1555-ben

A VERITAS Történetkutató Intézet, az Országgyűlés Hivatala Közgyűteményi és Közművelődési Igazgatósága és a Magyar Történelmi Társulat *A Szent Korona és a koronázási jelvények története és szerepe a XX. században* címmel konferenciát szervezett. Helyszín: a Magyar Országgyűlés felsőházi terme 2018. november 20-án.

A vendégeket **Áder János** köztársasági elnök és **Kásler Miklós**, az emberi erőforrások minisztere köszöntötte. A VERITAS Intézet részéről előadást tartott **Hermann Róbert** (*Orsova–Bécs–Pozsony. A koronázási ékszerek útja 1848–1853 között*), **Újváry Gábor** (*A Szent Korona-tan a két világháború között*), **Kovács Kálmán** (*A Szent István-i örökség felekezeti értelmezései és az 1938-as emlékvé katolikus-református viszályai*), **Hollósi Gábor** (*A Szent Korona-eszme története és az Eckhart-vita*), **Ligeti Dávid** (*A Szent Korona és Magyarország, 1945–1978*), valamint **Rácz János** (*Akiktől Carter elnök is tartott. A magyar emigráció és a Szent Korona hazatérése*).

Zárszót mondott **Boross Péter**, volt miniszterelnök.

nemzetek ősi koronaékszerei így vesztek el a múltban.

Európa egyik legrégebbi felségjelvénye azonban megmaradt. Harcoltak érte, ellopták, menekítették, váltságdíjat fizettek érte, elásták, keresték és nem találták, kiváltották, hazahozták.

Magyarok és más nemzetek tagjai is őrizték tisztelettel – vagy bántak vele méltatlanul. Megjárta a bécsi és prágai kincstárat, de a föld mélyét is, egy Orsova melletti ártéri fűzesben.

Volt katonai benzineshordóban az ausztriai Mattsee mocsarában.

Együtt „lakott” az Egyesült Államok aranykészletével a Fort Knox szigorúan őrzött pánccsalmában.

Utazott hajón, hintón, szekéren és az amerikai légierő küllöngépén – hogy csak néhányat említsünk a „regényes” utazásokból.

A Tanácsköztársaság idején az is komolyan felmerült, hogy a Szent Koronát barbár módon beolvassák. Csodával határos módon mégis megmaradt.

A tudomány józan érveit figyelembe véve sem túlzás azt állítani, hogy a Szent Korona megmaradása valóságos csoda.

Az egyik legszebb közös csodánk, hogy a dicsőséges időkben is társunk

maradt. Velünk hordozta a századok minden bűját és örömet, minden megpróbáltatását és újrakezdését.

Szemere Bertalan, a korona 1849-es elrejtője fogalmazott így: „minden más koronától jelentékenyen különbözik. Nem pusztán ékszer, mellyel akárki fölékesítheti homlokát s király lesz; hanem jegygyűrű, talizmán, mellyel a nemzet el szokta magát jegyezni királyával.”

Kossuth még ennél is tovább ment. Egyenesen azt mondta, hogy a korona nem a királyé, hanem „a nemzet tulajdona”.

Mi pedig hozzátesszük, hogy ebben áll pótolhatatlansága.

Egy térben és időben kiterjedt közösség összetartozásának jelképe, államiságunk szimbóluma.

Nemcsak tárgy, de eszme is. Hordozza erősségeinket és gyengeségeinket, tanúja küzdelmeinknek.

Abroncsa közös sorsunknak. Büszkévé tesz, figyelmeztet a hivatásunkra, emlékeztet nemzeti együtét tartozásunkra.

Tisztelt Tanácskozás!

A történész hivatása hasonlatos a restaurátoréhoz. A finom részletek csak akkor válnak láthatóvá, ha azokat gondos kezek szakszerű mozdulatokkal, nagy alaposággal

megtisztítják az idők során ráarakódott rétegektől.

A Szent Korona kutatásával sincs ez másképp. A XXI. századi magyar ember főhajtása csak akkor lehet igazán hiteles, ha a tudása is az. Ha nemcsak a korona szent nekünk, de hiteles története is az.

Jó tudni, hogy a magyar tudományos közéletben kitüntetett helyen áll ez a szemlélet. Jó tudni, hogy a történész szakma hazai szervezetei szívükön viselik a koronázási jelvényekkel kapcsolatos kutatásokat.

Jó tudni, hogy a Magyar Tudományos Akadémia fiatal kutatókat összegyűjtő Lendület-csoportjai között is ott találjuk a Szent Koronával foglalkozó csapatot.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! **Antonio Bonfini** a Szent Korona 1463. évi hazatérését és a soproni bemutatás hangulatát így írta le:

„...megszámlálhatatlan sokaság hömpölygött áhítatos szeretettel; megnézte, felismerte és mélyes tisztelettel hódolt előtte.”

Közel 500 évvel később a Magyar Királyi Koronaórség parancsnoka, aki 1945-ben a koronaékszereket a határon túlra menekítette, így írt:

„...meggyőződéssé vált ben-

nem, hogy ez a titokzatos, szent ereklye nem tűnhet el. (...) Az isteni gondviselés vigyáz rá, (...) az mentette meg a történelem legnagyobb válságain keresztül a magyar nép számára, és fogja megmenteni a jövő számára is.”

E szavak arra figyelmeztetnek minket, hogy hálával gondolkunk mindazokra, akik az elmúlt évszázadok során a Szent Korona megmentésében a gondviselés munkatársai voltak.

És köszönetet mondunk mindazoknak, akik ma is védik, óvják, kutatják.

Remélem, hogy múltunk alaposabb ismerete több tudást, bölcsességet ad a jövő nemzedékek számára!

Eredményes tanácskozást kívánok a konferencia minden résztvevőjének.

Kásler Miklós Az emberi erőforrások minisztere

hangsúlyozta:

„A világtörténelemben a magyar az egyetlen nemzet, amelynek koronája nemcsak díszes ékszer, hanem:

- szent szimbólum,
- az államiság s függetlenség jelképe,
- az ország integritásának és szuverenitásának őrzője,
- jogrendszerünk forrása és garanciája,
- történelemformáló erő,
- a magyar nemzet remény-sége,
- fennmaradásának és virágzásának záloga.”

Hozzátette: „a Szent Korona eszme máig nemzetösszetartó erő, amelynek értelmében az ország és a hatalom nem az uralkodó, hanem a koronáé, amelynek része az uralkodó és a nemzet, ketten együtt alkotnak egy egészet. A Szent Korona jogait a történelem mindig helyreállította, és ezek a jogok a jövőben sem szűnnek meg,”

zárta felszólalását a miniszter, aki alapos tanulmányozója a magyar történelemnek.

Nagyváradon, a Szent László napokon, előadásában a magyar államalapítástól a Szent Lászlóig tartó időszakot mutatta be, különösen kiemelve Szent László egyedülálló történelmi szerepét. Beszélt a Magyar Szent Koronáról, ami egyedülálló, hiszen egy beavatott koronát, ami csak egyszer érintheti a király fejét, a koronázás alkalmával.

Egy garázsvásárral indult Surányban! Ott találtam egy könyvet, egy nagyon régi, immár 52 évvel ezelőtt kiadott „Lányok Évkönyve 1966” című, amolyan a kornak megfelelő mindenest.

1966-ban még csak 9 éves voltam, én a hetvenes évek Lányok Évkönyveire emlékszem élénken. De ez itt most! Megörültem neki, hazahoztam és örömmel olvastam.

Istenem! A könyvben minden 1966-ról szól. Anyu és apu pont 10 éve házasok, már a Nagymező utcában lakunk én harmadikos vagyok, két éve vettük meg a Lupai kis nyaralót.

Belemerültem a korrajz szerű olvasmányba. Szó esik mindenfelé témáról, ami az akkori magyar lányokat érdekelte. Művészet, tudomány, divat, és persze utazás. És akkor, hát persze nem hiába pont ez a könyv akadt a kezembe. Benne egy cikk, Koroknay István tollából – hiába kerestem utána az interneten, sajnos semmit sem találtam róla – „Ausztráliai lányok és asszonyok” címmel.

Az ausztráliai asszonyok és lányok



Vitorlás hajó viszi a turistákat a Nagy- Korallgát szigeteire (Szegény korallzátony... manapság haldoklik, „levegő után kapkod”)

Arra gondoltam talán nem csak nekem „édes olvasmány” egy 1966-ból való összegzés, az akkori Ausztráliáról és az ott élő nőkről.

Íme a pontos, az 1966-os megfogalmazásban, és fogalmazásban való részlet a cikkből:

„Egy melbourne-i szépasszony így jellemezte a nők helyzetét Ausztráliában:

A közelmúltban hosszabb időt töltöttem Párizsban. Nemegyszer megesezt velem, hogy minden különösebb cél és ok nélkül elindultam a városba. Jólesett és örömet okozott, hogy csinosan felöltözve sétáltam az utcákon, nézegettem a kirakatokat, leültem egy kávéházban vagy a parkban. Szívesen voltam az emberek között, akik – nők és férfiak egyaránt – méltányolták azt,

hogy szép a ruhám, rendben van a frizurám, egyszóval szerénytelenség nélkül szólva, csinos nő vagyok. Itt Melbourne-ben - tette hozzá szinte elégedetlenkedve – nincs miért „strapáljam” magam. Felöltözhetem, kicsinosíthatom magam, ahogy tetszik, senki észre se vesz. Senki rám se néz.

Ez a kis önvallomás meglepőnek tűnik. De Ausztrália furcsa ország. Európai utazóknak nyomban feltűnik, hogy az utcán, hivatalban, nyilvános helyen, a nők és férfiak szinte csak egymás mellett élnek. Úgy mennek el egymás mellett, mintha a másik nem egyáltalán nem érdekelné őket.

Alátámasztja mindezt az a különös jelenség, hogy az ausztráliai irodalomban alig-alig akad igazi szerelmi vers.....



Az ausztrál fiúk és lányok kedvenc sportja a vízisielés. (Ez nálunk pont 10 évre rá jött igazán divatba)



A háztartás ellátása nem kis munka Ausztráliában. Nagyon drága a kézművesmunka, és a ház körül előforduló javításokat – festést, szerelést – nemegyszer a háziasszonyok végzik. Vagy legalább a munka zömét ők csinálják.

Másrészt elég a térképre nézni – és kiderül, hogy a nőket mégiscsak igen tisztelik Ausztráliában. Források, hegyek, helységek nevei közt, nagyon sok nőnév akad, még ha az angolszász prűdéria miatt úgy tűnik is, hogy semmit sem törődnek velük. Nyilván az is közrejátszik ebben, hogy Ausztráliában kevesebb a nő, mint a férfi.”

Eddig a részlet, amely érdekes, és elgondoltató. Lám, 52 év alatt mennyit fordult a világ!

Vajon hol van most a cikkben nyilatkozó melbourne-i szépasszony?

Szóval?

Ugye jó olvasni az 1966-os ausztrál élethelyzetről?

Vagy inkább nem jó?

Mennyi minden megváltozott 52 év alatt! A képeken boldogan mosolygó csinos asszonyok és lányok... vajon hol vannak, és mit mondanának 2018-ban?

Kovács Hédi



Festetich Kastélyszálló

S Z E L E S T E



Nyugat-Magyarországon,
Sárvártól 15 km-re, egy
festői arborétum ölelésében
saját gyógyvízzel várjuk
kedves vendégeinket
S z e l e s t é n.

Európa egyik legnagyobb sótartalmú gyógyvize.

www.szelesteikastely.hu

info@szelesteikastely.hu

Tel.: 0036/95/565-001



Több mint 150 helyszínen rendeztek programokat Kanadától a moldvai Magyarfaluiig a Mátyás király-émlék-év keretében, amelyet a király trónra lépésének 560. és születésének 575. évfordulója alkalmából hirdetett meg az év elején a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkársága.

Csibi Krisztina, a program lebonyolításáért felelős Magyarság Háza igazgatója a Magyar Nemzeti Levéltárban (MNL) tartott sajtótájékoztatón felidézte, hogy egy évvel ezelőtt bízta meg az intézményt Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár a szorozat lebonyolítására.

Ennek keretében az intézmény több szakmai szervezet segítségével koncertek, kiállítások, színházi előadások, mesemondó versenyek, tanulmányi vetélkedők, tudományos konferenciák, záródoklatok, szabadtéri reneszánsz programok, öltözet-, fegyver-, étel- és italbemutatók, jótékonyági rendezvények során emlékezett meg a király-

Mátyás király-émlékév

ról.

Virág Barnabás, a Magyar Nemzeti Bank ügyvezető igazgatója a rendezvényen bemutatta a Mátyás király-év emlékérmét is. A különlegesen nagy méretű, ezüst- és színesfém érmét 20 000 és 2000 forint névértékben bocsátotta ki az MNB. Az ezüst- és a színesfém változat azonos érmekeppel rendelkezik, csak értékjelzésükben térnek el. Az emlékérmék motívumválasztásukkal Mátyás uralkodását komplexen mutatják be.

Virág Barnabás elmondta, hogy az előlap központi motívuma a bautzeni Mátyás dombormű részletét jeleníti meg, amely bár eltér a közismert Mátyás-arcoktól, hitelesen ábrázolja a királyt fegyverzetben és uralkodói attribútumaival, jobbában joggal, baljában országalmával, feje felett koronával.

Az alsó vízszintes képmező fő mo-

tívuma Mátyás egyik corvinájának ornamentikus, címeres részlete, amely utal az uralkodó tudományok és művészetek iránti elköteleződésére. A címerábrázolás alatt található az emlékérmét tervező Soltra E. Tamás szobrász- és éremművész mesterjegye.

Az emlékérmék hátlapja Mátyás hadseregszervezésben elért eredményeire, az államügyekben való szerepvállalására és pénzügyi reformjára is utal. A hátlap alsó harmadát Mátyás trónkártyájából készült miseruha részlete díszíti, középpontjában gótikus sisak- és vértettrészlet-ábrázolással, amely Mátyás hadvezéri, hadsereg-szervezői teljesítményét jelképezi. Az uralkodó kalligrafikus kézzel az emlékérmék hátlapján is szerepel, ahol megjelenik még aranyforintja is, utalva a király által bevezetett pénzreformra, és az aranyforintok érmekeppét hosszú időre meghatározó érmekepi újításra, a Madonna-ábrázolás bevezetésére.

A középkori verettől balra az 1443, 1458 és 1490 évszámok jelennek meg Mátyás születésének, trónra lépésének és halálának évszámával, kiemelve az évezredre és századra utaló első két számjegyet. A verettől jobbra az emlékérvre is utaló 2018, a verési évszám olvasható. A verési évszám 0 számjegye gyűrűt formál, amit egy holló, a Hunyadi-család címerállata tart a csőrében.

A rendezvényen beszámoltak a Merre járt Mátyás király? című internetes alkalmazásról is, amelyet szintén az emlékérvhez kapcsolódva készítettek el a szakemberek. Rácz György, a MNL főigazgató-helyettese



(MNL) elmondta, hogy ezzel az alkalmazással a fiatalok számára is szórakoztató formában szeretnék megjeleníteni azokat a helyszíneket, amelyeket az uralkodó a történelmi források szerint biztosan felkeresett. A számítógépes alkalmazás Mátyás király és második felesége, Aragóniai Beatrix királyné tartózkodási helyeit mutatja be a történelmi Magyarország térképén jelölve.

Kiemelte, hogy a Mátyás korából fennmaradt, hiteles pecsétek alatti iratokat az MTA BTK Történelem-tudományi Intézet munkatársa, Horváth Richárd kutató állította össze.

Rácz György hangsúlyozta, hogy térképet elsősorban azzal a céllal készítették, hogy segítse a történelem oktatását a középiskolákban, hiszen az alkalmazás segítségével könnyen megismerhető és megjeleníthető a korabeli hadtörténet Mátyáshoz kapcsolódó fontos állomásai.

Mint mondta, Horváth Richárd adat-

bázisa láthatóvá teszi azt a komoly szakmai munkát is, amely új történelmi ismeretekhez segíti az érdeklődőket a rendelkezésre álló hiteles források segítségével.

Szatucsek Zoltán, a MNL Nemzetközi Kapcsolatok és Európai Uniók Projekt Igazgatóságának vezetője elmondta, hogy a térkép 555 helyet jelenít meg, ahol igazolhatóan megfordult az uralkodó. Az oldal alján található idővonalon keresztül 1458 és 1490 között lehet szűrni a keresést, az adott helyszíneket jelölő fülekre kattintva pedig az oda kapcsolódó történelmi információk jelennek meg Horváth Richárd gyűjtése alapján. Az oldalon lehetőség van arra is, hogy adott időszakokra is lehessen szűkíteni a keresést, így követni lehet, hogy egy adott periódusban merre járt a király, egy animáció segítségével pedig még mozgásának irányát is láthatóvá tehető.

MTI

Gyászjelentés



Fájó szívvel tudatjuk, hogy



Juhász Géza

(1951. február 25. — 2018. november 17.)

a hón szeretett férj, édesapa, nagypapa, türelemmel viselt hosszabb betegség után visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Gyászolják: felesége Etelka, gyermekei: Attila, Izabella és Angéla, valamint menyje, vejei és unokái.

Ausztráliában és Európában élő rokonai.

A megboldogult lelki üdvéért november 26-án, hétfő este 6 órakor gyászmisét tartunk a Szent István templomban. (760 Boronia Rd. Wantirna)

Drága halottunktól végső búcsút november 27-én, kedden, du. 2.30-kor a Dandenong White Lady kápolnájából indulva (137 Princes Hwy. Dandenong)

a Springvale Botanic temetőben (WN Sloan Garden) veszünk.

Azt követően mindenkit szeretettel várunk a Magyar

Központba egy szerény halotti torra.

Nyugodj békében

A gyászoló család

A Melbourne-i Magyar Iskola hírei



November 11-én a Melbourne-i Magyar Központba látogatott Bőjte Csaba erdélyi ferences rendi szerzetes, aki a gyermekvédelmi Dévai Szent Ferenc Alapítvány elnöke, melynek fő célja a gyermekek érdekeinek képviselete, szellemi és szociális fejlődésük elősegítése, szociális védelme és nevelésének elősegítése, támogatása.

Iskolánk négy diákjának jutott a megtiszteltetés, hogy versekkel köszöntse az egybegyűlteket. Szavataik nagy tetszést arattak.

Gábor Anna Mária, Szabó Mária

Nem biztos, hogy alma volt a tiltott gyümölcs az Édenkertben

Tudta-e, hogy a fügefák és a fügek gyümölcsei jelentős szerepet játszanak a Bibliában? A Teremtés könyvétől az evangéliumokon keresztül Isten ezzel szimbolizálja a Szentírás és a prófécia egyes tanításait. De a füge egyes megközelítésekben még ennél is többet jelent. Vagy mégsem?

Alma, füge vagy talán valami más

Az, hogy valóban egy alma volt-e az Édenkert tiltott gyümölcse, már évszázadok óta foglalkoztatja az emberiséget. Több kutatás azt hangsúlyozza, hogy nem feltétlenül. Már csak azért sem, mert ez a gyümölcs nem őshonos az említett területen, ahol az egykori Paradicsom helyét sejtik a kutatók.

Másrészt, amikor Isten kiűzte az első emberpárt innen, segített nekik ruhákat készíteni fügefalevelekből.

A füge mindemellett pedig szimbolikus jelentőséggel is bír, miközben megbújik a Szentírás és a próféciák hátterében.

És bár Isten más fafajtákat is szívesen használt szimbolikus és próféta módon, ám a füge meglepően fontos szerepet kapott. A Paradicsom tiltott gyümölcseről már számos elmélet kapott szárnyra: még ma sem lehet biztosan tudni, hogy talán alma, talán füge, talán szőlő, talán gránátalma, vagy talán birsalma is lehetett.

A fordítások során kapott különböző jelentések

Az eredeti, héber szövegben a „pri, azaz a gyümölcs szót nem részletezi sem a Teremtés Könyve, sem az evangéliumok. Tehát soha nem azonosították be pontosan. A nehézségek a különböző fordításokkal és az ezekből születő történetekkel kezdődtek.

Amikor a harmadik században Nagy Sándor hellenizálta a meghódított területet a héber szöveget görögre fordították, amelyből kialakult egy gö-

Egyperces tudomány



rög, úgynevezett „Septuagint” fordítás, ahol a pri szóból karpós lett, ami görögül egy olyan gyümölcsöt jelent, amely „lágy, és nem lehet pontosan meghatározni” — magyarázza Ina Lipkowitz a Massachusetts Egyetem irodalom és bibliai tanulmányok oktatója. — „Évszázadokkal később, amikor a szöveget a római birodalom latin nyelvre fordította, akkor a latin malum szót használták, amely azonban egy furfangos kifejezés, mert gyakran azonosították az almával.”

A malum latin szó tehát egyaránt jelenti mind a gyümölcsöt, mind az almát, amelyeket történelmileg igen nehéz megkülönböztetni. Csak egy gyönyörű szójáték eredménye

Ezért értelmeztük az Édenkert gyümölcset almaként, pedig a fordítók egyszerűen csak ugyanazt a szót használták mindkét fogalom meghatározására” — tette hozzá Ina Lipkowitz. — „A malum egy gyönyörű szójáték, de csak a latin adja vissza az igazi varázsát. Nem létezik ebben a formában sem görög, sem héber nyelven. De a történelem során egyszerű párosításnak bizonyult.”

Néhány kutató az Édenkert eredeti helyének mai földrajzi elhelyezkedéséért a Perzsa-öböl vízzel elárasztott területét jelöli meg, mások szerint csak egy mitikus hely, ami soha nem létezett. Ültetett az Úristen egy kertet Édenben, keleten, és ott helyezte el az embert, akit formált. Sarjastott az Úristen a termőföldről mindenféle fát, szemre kívánatosat és eledelre jót; az élet fáját is a kert közepén, meg a jó és a rossz tudásának fáját” — írja Mózes könyve.

A világ leghíresebb kertje a leírások tanulsága szerint idilli hely volt, amely nem mellesleg bővelkedett élelemben.

A bűn nem maradhatott következmény nélkül

Az Édenkertben Ádám és Éva olyan szépséget és bőséget élvezett, amely azóta sem létezett a Földön. A Paradicsomban gyümölcsöktől roskadoztak a fák, amelyek elég érettek voltak a fogyasztáshoz. Az első emberpár akár

úgy is ehetett ezekről, hogy egy héting minden nap másik gyümölcsöt választott. És ennek a kertnek a közepén volt az élet fája, a jó és a rossz tudás fája.

A kert minden fájáról bátran egyél. De a jó és gonosz tudásának fájáról, arról ne egyél; mert a mely napon eszel arról bizony meghalsz” — fogalmazta meg Isten az egyetlen, egyszerű kérését Mózes könyve szerint.

Éva azonban a kígyó hatására megszegte az isteni parancsot, és evett a tiltott fa gyümölcséből, majd rábeszélte a dologra Ádámot is.

A történet folytatását már jól ismerjük: az első emberpár felismerte, hogy ki van szolgáltva a külvilág és saját belső ösztöneik gyilkos erejének. A bűn nem maradhatott következmény nélkül: Ádámnak és Évának végleg el kellett hagyniuk a Paradicsomot.

Isten kimondta, hogy életük halállal fog végződni, és visszatérnek a földre, amiből lettek. Évának fájdalommal kell megszülnie gyermekeit, és Ádámnak gyötrelmes lesz a munkája.

Az engedetlenséget szimbolizálta Az is nyilvánvaló, hogy nem magával a fával, és nem is a gyümölcssel volt a probléma. Hiszen a Teremtés könyve kimondja, hogy „minden, amit Isten tett, az jó volt”. A gyümölcs sem volt mérgező, csupán az engedelmességet szimbolizálta, amit aztán az első emberpár megtagadott.

Isten csak egy dolgot kért Ádámtól és Évától: hogy ne egyenek meggondolatlanul abból a bizonyos gyümölcsből” — írja a Biblestudytools.com. — „Sajnos ők azonban megtették, és ezzel azt is megmutatták, hogy életünk egy bizonyos pontján szándékosan nem engedelmeskedünk Istennek.”

A kert pontos alakja, mérete és helye máig a feltételezések tárgya maradt. Épp úgy, ahogy a benne található gyümölcsök is. Egyetlen fa jelenlétére lehet némi bizonyossággal következtetni, és az egy fügefafa volt, amely átfogó szimbolizmust hordoz mind az Ó-, mind az Új-szövetségben. Egyes kutatások aztán később a datolyapálmát azonosították az élet, és a banánt a jó és a rossz tudásának fájával.

(Folytatjuk)

Két rendőr beszélget:

— Te mivel eszed a tésztát?

— Rádióval.

— Hogy-hogy?

— Tudod, az asszony mindig megkérdezi, hogy: kérsz rá diót?

— Képzeld el, végre sokkal olcsóbb lett a benzin!

— Tényleg?

— Nem, de képzeld el!

— Mi az abszolút nehéz?

— ???

— Egy decemberben született gyereknek bemagyarázni, hogy őt is a golya hozta!

— Rendőr bácsi, tessék gyorsan jönni! A papa meg a zöldséges már fél órája verekszik!

— Fél órája? És miért csak most szölsz?

— Azért, mert eddig a papa volt főlényben!

— Hívja a mentőket, Jean!

— Mi baj, uram?

— Elütötte az óra az éjfélt.

Az uszoda úszómestere odaszól egy pasasnak:

— Elnézést uram, legyen szíves, ne pisiljen a vízbe!

— Ugyan, mások is belepisilnek!

— Igen, de nem a rajtkőről!

Egy TV állomás bemondónője, miután mégsem esett az előző nap megjósolt hó, ezzel fordult a meteorológushoz:

— Nos Bob, hol van az a 20 centi, amit tegnap este ígértél?

Nem csak a fickónak, hanem a stáb felének is el kellett hagynia a forgatás helyszínét, annyira rohogtek...

Kisgyerek kérdi az apjától:

— Apu, te még növésben vagy?

— Ugyan, dehogy! Miből gondold?

— Mert úgy látom, a fejed búbja már túlnőtt.

Két óvodás talál egy cicát:

— Kiszisza, kiszisza! — szól az egyik.

— Nem igaz, hogy nem tudod kimondani a matka nevét!

Ellesett beszélgetés egy 8 éves kislány és 5 éves húga között.

A kislány ígyszól a bátyjához:

— Gyere, segíts felinstallálni ezt a játékot!

— De buta vagy! Nem tudsz installálni?

— Az installálás már megy, csak olvasni nem tudok.

NA NE...

— Ki tudja nekem megmondani, hogy mikor jó a fáról leszedni agyümölcsöt? — kérdi a tanító néni.

A kis Gázi jelentkezik:

— Amikor a kutya meg van kötve...

Két cigány úszik a Nílusban, és jön nek feljűk a krokodilok:

— Dik má he, Gázi! Itt a mentőcsónak is.

Zsiga és Gázi munkát vállalnának a bányában.

— Dolgozott már bányában? — kérdezik Gázi.

— Hát persze! — szól a válasz.

— Akkor mondja meg, mivel világítanak odalent?

— Hát, petróleummal. — feleli.

— Látszik, hogy sosem dolgozott bányában. Küldje be a következő jelentkezőt!

Gázi odaszól Zsigának:

— Vigyázz, a lámpás kérdés beugratós!

Zsiga bemegy.

— Dolgozott már bányában? — kérdezik.

— Hát természetesen.

— Akkor mivel világítanak odalent?

— Kezit csokolom, én aztat nem tudhatom, mert állandó nappalos műszakban voltam!

Építkezésen a cigány tolja az üres talicskát a téglakupactól a házig és onnan vissza. A főnök egyszer odalép hozzá és kérdőre vonja:

— Hallod-e, minek tologatod azt a talicskát, nincs is benne semmi!

— Háde há... főnök, annyi a meló, hogy bepakolni sincs időm!

— Mit parancsol, uram?

— Mindegy, csak nagy legyen, hideg, és sok vodka legyen benne.

— Na, akkor jöjjön, bemutatom a feleségem.

— Honnan tudja egy lány, hogy a barátja a közös jövőt tervezgeti?

— ???

— Egy helyett két karton sört vesz.

— Jean! Nem jó a teaszűrő, valami baj van vele!

— Majd elviszem szűrővizgálatra, uram!

— Zöld vagy vörös papagájt vegyünk Jean?

— Vöröset, mert a zöld még bizonyára éretlen.

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Theodor Fontane német író (1819-1898), 2. Vilnius, 3. Claudius Galenus, 4. Ecuadoré, 5. Salvador Dali és Luis Bunuel, 6. A Massachusetts állambeli Cambrige városában, 7. Magellán, 8. A fehér delfint, és ez a neve a tokhalfélékhez tartozó viza egyik fajának is, 9. Diurnus, 10. Phrugiáé.

E heti kérdéseink:

1. Kit neveztek „Budapest völegényének”?

2. Naprendszerünk melyik bolygóján egyenlő egy nap egy esztendővel?

3. Hogy nevezik a kaucsukfa nedvét?

4. Melyik földrészen él a hangyákkal és természetekkel táplálkozó földimalac?

5. Melyik a föld második legmagasabb hegycúcsa?

6. Melyik intézményt nevezték a török birodalomban Portának?

7. Mit nevezünk pipettának?

8. Melyika világ legnagyobb természetű ragadozó madara?

9. Hogy nevezik a csillagok által alkotott csillagrendszereket?

10. Melyik halat nevezik a balatonban „látott halnak”?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

HA ERRE EMLÉKSZEL,



AKKOR NEKED SZÉP GYEREKKOROD VOLT!

December 3. hétfő	December 4. kedd	December 5. szerda	December 6. csütörtök	December 7. péntek	December 8. szombat	December 9. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
05:25 M5 Híradó 05:55 Öt kontinens 06:25 Világ 06:45 Summa 07:15 Gasztroangyal - Busa, dió,ogyoró 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:35 Az utódok reménysége 09:05 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:40 Magyar történelmi arcképcsarnok (2003) Almásy László (1895-1951) 10:10 MindenkiAkadémiája Horváth Péter: Élet a pixelek mögött 10:40 Új idők, új dalai Tudatos véletlen A gesztusfestészet 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Csalódás (1942) Magyar romantikus film (ff.) Karády Katalin (Ág Ilona), Hámor Feri, a fiatal soproni gyárigazgató és Ág Ilona titkárnó szeretik egymást, de Feri anyja más feleséget szánt fiának. A csalódott lány Pestre utazik. Egy fülkében ül egy artistanővel, akit hirtelen rosszul fog el és kiesik a robogó vonatból. Egyforma a bőröndjük. Ilona véletlenül a halott lányét viszi magával, s csak a szalójában veszi észre a cserét. A halotról azt hiszik, hogy Ág Ilona, ő pedig az artistanő papírjaival énekesnőként helyezkedik el. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:20 Család-barát 15:55 Életkor 16:20 Ízörzök Kisgyőr 16:55 Öt kontinens 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzök Tevel 18:05 <i>Hazai érték</i> A pulyka 19:00 <i>Hazai érték</i> Virágzó Magyarország Szigetstenmikulós 19:25 <i>Hazai érték</i> Pannónia 3 keréken (2011) I. rész: Beremendől Palkonyáig 20:00 Hogy volt?! Rost Andrea 20:55 Prima Primitissima 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Advent, az elmélyülés időszaka 22:35 Kulturális világörökségek Japánban 6/3. 23:00 Természetvilágörökségek Japánban (World Natural Heritage Areas 23:25 M5 Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Gruiz Katalin: Az inklúzió 00:35 M2 matricák Baltazar-bazár Vizek élővilága 00:40 M2 matricák - Mi van a talpunk alatt? 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Hogy volt?! Rost Andrea 02:30 Csalódás (1942) 03:45 Magyar tört. arcképcsarnok Weiss Manfréd 04:00 Magyar rock 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:15 Gasztroangyal - A pulyka Csengerre látogat, ahová Marcsit Mikó István kíséri el. 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Evangélikus magazin 09:05 Önkéntesek 09:40 Magyar történelmi arcképcsarnok Teleki Sámuel Afrika kutató, felfedező (1845-1916) 10:10 MindenkiAkadémiája Pap Norbert: Nagy Szulejmán sírja Szigetváron 10:40 Új idők, új dalai Bánk bán háromszor - Újrahangolt klasszikus 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Rang és mód (1980) Magyar tévéjáték Pásztor Erzs, Bánsági Ildikó, Csáky László Mádi Szabó Gábor, Bannay Gábort, az alacsony sorból felkerült főtisztviselőt a felesége költözésével nehéz helyzetbe hozza. Az úrhatnám asszony által összekuszált szálakat végül a derék vidéki rokon és annak felesége bogozza ki. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Srpski ekran 13:50 Unser Bildschirm 14:20 Család-barát 15:55 Család'18 16:25 Hazajáró 16:55 Térkép 17:30 Hazai érték Ízörzök Kaposújlak Titkos receptek kerültek elő, különleges készítési módokkal ismerkedtünk meg, amelyek még az olyan egyszerű ételt, mint a lángost is egyedivé, újlakivá teszik. 18:05 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... Levendula 19:00 <i>Hazai érték</i> Virágzó Magyarország (2011) Törökbálint 19:25 <i>Hazai érték</i> Pannónia 3 keréken (2011) II. rész: Palkonyától Hajósig 20:00 Beugró (2008) Magyar szórakoztató műsor 20:55 Prima Primitissima 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Advent, az elmélyülés időszaka 22:35 Kulturális világörökségek Japánban 6/3. 23:00 Természetvilágörökségek Japánban (World Natural Heritage Areas 23:25 M5 Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Gerő András: Zsidóság a monarchia Magyarországon 00:30 M2 matricák Baltazar-bazár Öt nagy hazai patás 00:35 M2 matricák - Baltazar-bazár Nyomok az erdőben 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Beugró (2008) 02:25 Rang és mód (1980) Magyar tévéjáték 03:50 Nyitott stúdió (1995) Zurgó együttes 04:05 Magyar rock 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 A nagyok 06:25 Magyar gazda 06:50 Kék bolygó 07:20 Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... Levendula 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:15 Új nemzedék 09:50 Magyar történelmi arcképcsarnok (2003) Liszt Ferenc (1811-1886) - I. rész 10:25 MindenkiAkadémiája Pintér D. Gergő: Válság-kommunikáció: az intézményesült bocsánatkérés művészet 10:55 Új idők, új dalai Multifunkciós hungarikum Acimbalom varázslatos világa 11:25 Angol nyelvű hírek 11:40 Levelek a zárdából (1989) Magyar tévéjáték Kaffka Margit két novelláját dolgozza fel a film. A Levelek a zárdából című az istenhitől, a vakhit gyötrelmeiről és a szerelemtől szól. A veszedelem című nyáresti epizódban pedig két zárdában nevelkedett kislány életében először kerül szembe az „igazi étellel”, amire már vágyanak, de amit még igazán nem értenek. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Hrvatska Kronika 13:50 Ecranul nostru 14:20 Család-barát 15:55 Magyar gazda 16:25 Noé barátai 16:55 Novum 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzök Pátka A következő finomságok készültek Pátkán: Kolbásos krumplogombóc leves, Káposztás vakarcs, Vadnyúl paprikás édesburgonyával és Diós-mákos kifli. 18:05 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Homoktövis, csicsóka, Kevesen tudják, hogy Fajszon évek óta működik egy biogazdaság.” 19:00 <i>Hazai érték</i> Virágzó Magyarország Tótkomlós szeretlek! 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül A csendnéha többet mond minden szónál 22:35 Honfoglaló 23:25 M5 Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Barna Dániel: Mire jó egy részecskegyorsító? 00:30 M2 matricák - Lássuk a medvét! 00:35 M2 matricák - Lássuk a medvét! Nem esik le az arany gyűrű az ujjáról. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyarország, szeretlek! 03:00 Levelek a zárdából (1989) Kaffka Margit írásai A levelek a zárdából a vak hit gyötrelmeiről és a szerelemtől szól. A veszedelem az „igaz életéről” 04:05 Magyar rock 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 Magyar Krónika 06:25 Kárpát expressz 06:45 Forint, fillér 07:10 Gasztroangyal Homoktövis, csicsóka Ebben az adásban megismerjük még a napraforgó rokonát is a csicsókát, melyet nem a virágáért, vagy a magjaiért termesztünk, hanem a gumós gyökereért. 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Útmutató 09:10 Így szól az Úr! 09:15 Kereszt-Tények 09:25 Vallás és szabadság 12: Gyulafehérvár, 1918 09:40 Magyar történelmi arcképcsarnok (2003) Liszt Ferenc (1811-1886) - II. rész 10:10 MindenkiAkadémiája Déri János: A mérgezett ragadozó madarak rehabilitációja a Hortobágyi Madárkórházban 10:40 Új idők, új dalai Egyszerűen énekelni Bel canto 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Rendhagyó feltámasztás (1990) Magyar tévéjáték Szereplők: Agárdy Gábor (Szédák Márton), Barbinek Péter, Bod Teréz, Csurka László, Földesi Judit (Pirike), Hollai Kálmán, Horkai János, Horváth Ibolya, Horváth Tivadar 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Rondo 13:50 Kvartett 14:25 Család-barát 16:00 Kék bolygó 16:25 Opera Café 16:55 Magyar Krónika 17:30 <i>Hazai érték</i> Ízörzök Lipót 18:10 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal (2013) Mikulás 19:05 <i>Hazai érték</i> Virágzó Magyarország (2011) Tamási 19:25 <i>Hazai érték</i> Pannónia 3 keréken (2011) Hajóstól Kaskantyúig 20:00 Szenes Iván írta Andreával 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Kották mögött 22:35 Honfoglaló 23:25 M5 Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Tölgyessy Zsuzsanna: Az ünnepekről 00:35 M2 matricák - Lássuk a medvét! Buda vára sem egy nap alatt épült fel 00:40 M2 matricák - Lássuk a medvét! Rossz fát tesz a tűzre 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Önök kérték 02:30 Volt egyszer egy úr-olvas (1987) Magyar tévéf. Világörökség Portugáliában (2008) Az Alto Douro-i szőlővidék 04:00 Magyar rock 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 Uni628 06:15 Itthon vagy! 06:40 Életkor 07:10 Hogy volt?! Rost Andrea 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Gasztroangyal 09:35 A nagyok - portré-sorozat Kulcsár Győző 10:10 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:40 Öt kontinens 11:10 Angol nyelvű hírek 11:30 Szeressük egymást (1940) Magyar játékfilm Sztár Kálmán gyáros megtudja orvosától, hogy súlyos beteg. Külföldi tanulmányútról hazajön fia, Péter, hogy átvegye az üzem irányítását. Arra kéri őt a munkások, bocsássa el az egyik goromba művezetőt, akivel a portás leánya, Vera szembeszáll. Péter ehelyett a portás útját adja ki. Ám később igazságérzete és a portás lánya megváltoztatja Péter véleményét... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 A teljesség felé Katona Katalin, ötvösművész 14:15 Család-barát 15:50 OJD - Irodalom és könyv 26 percben 16:25 Új idők új dalai 16:55 Színe-java 17:55 Borvacsora Badacsonyi borvidék Magyarorszára.mű. 18:55 Térkép 19:25 Ízörzök Úrkút Borleves kuglóffal Dődölle paradicsommártással Húsos káposzta Szőrös nokedli 20:00 Dokuzóna 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Fábry 23:00 Tóth János - 2. évad 29. rész A férjjelet Magyar sitcom 23:30 M5 Híradó 00:00 Opera Café 00:30 Evangélium 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal A Gasztroangyal ezúttal Tata környékére látogat, ahol Pesti István, az egyik legjobb magyar séf tevékenykedik. Alig két hónappal azután, hogy István egy budapesti étteremben megkapta a Michelin-csillagot, úgy döntött, hogy háttal fordít a fővárosnak és vidéken dolgozik tovább. Marcsival egy remek napot töltenek ételeket készítenek, közben pedig megismerünk egy igazán nagy séfet. 02:40 Fölszállott a páva - 2018 A Döntők Döntője 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:50 Kárpát expressz 07:15 Bringás Brigantik Bakonyi bringás betyárok 07:40 Tőkéczi és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek Jókai Mór 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Önök kérték 09:40 Térkép 10:15 Angol nyelvű hírek 10:30 Fölszállott a páva - 2018 A Döntők Döntője 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 A nagyok 13:55 SÁRA SÁNDOR KÖSZÖNTÉSE Amrita Sher-Gil (2001) 3/2.: 14:55 Nemzeti Park lehetne... - Váromok a B a l a t o n - f e l v i d é k bazalthegyein (1997) 15:25 Nemzeti Park lehetne (1997) 16:05 Honfoglaló 16:55 Színe-java 17:55 Borvacsora Szekszárdi borvidék 18:55 Öt kontinens 19:25 Szerelmes földrajz „De megmaradt Sárospatak...” 20:00 Gasztroangyal 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Tizenkét pokol - A Nagy Háború isonzoí csatái Száz éve, 1917. október 24-én zajlott le a történelemben caporettoi csodaként emlegetett áttörés. Két és fél év folyamatos, százezrek életébe került védekezés, majd hátrálás után az említett napon a monarchia csapatai a németek segítségével áttörték az olasz vonalakat, majd a Piave folyóig szorították vissza az akkori ellenséget. A film forgatókönyve szerint az isonzoí fronton harcolt közlegény unokája, Enikő, autójában utazva hallja meg a Hősök naptára című rádióműsorban nagyapja, Legéni József nevét és hőstettét. 22:55 Hogy volt?! Gasztronómia a színpadon és a fil. 23:50 M5 Híradó 00:20 Kincskereső 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 In memoriam Gerzson Pál - Festeri csak boldogan lehet 02:30 GOMBASZÖGI EL-LA 120 Az új rokon (1934) Magyar filmvígjáték (ff.) Szereplők: Gózon Gyula (Eszter Gyula), Berky Lili (Tóni néni, a felesége), 04:05 SÁRA SÁNDOR KÖSZÖNTÉSE Amrita Sher-Gil 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	

Közösségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.

Telefonszám: +36 1 759 5050

E-mail: kozonssegszolgalat@mtva.hu

Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.

MTVA - közmédiáközösségszolgálat -
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

DUNA WORLD TV antenna szakszerű beállítása és javítása Melbourneben és Melbourne közvetlen környékén.

Tel.: 0432 494-869 János/John

SZERETNÉ kerti földjét feljavítani? 20-25 kg.-os zsákokban lótrágya eladó. Ára \$ 5.00. Érdeklődés: 0468 855-017 Mobil számon.

Magán-detektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelő.
Ed Wettenhall. Gyors, pontos,
olcsó. Wettenhall Plumbing Lic.
No. 102602
Mobile: 0400 059-290

Budapesten kitűnő helyen
125nm-es nagypolgári
lakás eladó.
Részletek:
https://ingatlan.com/27931577
Érdeklődés:
dr.csoma@freemail.hu"

BETEGSÉG miatt kénytelen
vagyon felhagyni a piacozással
és ezért nagy mennyiségű,
kitűnő minőségű és vadonat új
ruházati árucikkeimet
rendkívül olcsón
kiárúsítom.
Érdemes megnézni, érdemes
válogatni.
Cím: 18/43-47 Doveton Ave.
Eumemmerring VIC.
Tel.: (03) 9706-7683

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.
Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.
Olcsó postai kiszállítást
biztosítunk.
Két tucattól ingyenes
házhoz szállítást
ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló**

Melbourne Melbourne Melbourne

RT Edgar
INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén
Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972
Email: okocsis@rtedgar.com.au
Weboldal: www.rtedgar.com.au
Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

Champagne Charlize
OPEN 6 DAYS
Monday closed
Dinner Thu, Fri & Sat
309 Centre Road
Beauleigh, Victoria 3204
Phone: 03 9557 6500
www.champagnecharlize.com
Your hosts: Eve and Alex

BELLA MARINA
magyarul beszélő ügyvéd
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével
* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
* Örökség ügyek
* Ingatlan adás-vétele és bérlease
* Ingatlan vétel finanszírozása
* Váloperek és családi ügyek
* Pereskedés
* Követségi hitelesítés
Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162
Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au

OSS
WORLD WIDE MOVERS

MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience

Use only a fully accredited FIDI FAIM mover.

Call for an obligation free quote
1300 789 322
www.ossworldwidemovers.com

Sydney

ÖNKÉSENTE munkát keresünk egy-egy hétre Ausztráliában családoknál. Idősek vagyunk jó fizikai állapotban. Én főzök, kertészkedek, a társam nagy tudora a bio veteményesnek. Aki tud ilyen lehetőségről, kérem jelentkezzen a boanna@freemail.hu email címen. A magyaron kívül perfect németül és kicsit angolul beszélünk.

Ausztráliában ÁLLÁST és/vagy az álláshoz segítő szándékú tanácsot keresek, pl egy ételkészítő üzembe, mint ételkészítő (folyamat) mérnök, vagy akár egy vendéglőbe mind reggeliztető szakács vagy mind konyhamészáros! A kiutazáshoz rendelkezésemre áll a repülőjegy összege + egy kis indulótőke. Angolul beszélek. Köszönettel várok bármi útbaigazítást
robertp032@gmail.com

Megérkezett Magyarországról a legfrissebb Lunagel termékek

Sósborszesz gyógynövényes masszázsgelék.
Vadgesztenyes Sósborszesz gelé - Visszeres lábra.
Kalendulás Sósborszesz gél - Izületre.
Borókás Sósborszesz emugél - Reumaszázás.
Australia és NewZealand felhatalmazott forgalmazója.
Szíves rendelését várjuk.
0407 683 002 ~ +61 3 9439 7067



A Magyar Élet Kiadóhivatalának Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162 Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093 Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.
Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-
Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-
Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok
új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231